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AP asta 153

AP s.r.l. - 20122 milano corso di porta romana 132 - tel. 02/58320824 fax 02/58318688

e-mail: info@auctionphila.it

battuta presso la nostra sede sabato 14 giugno ore 16

asta pubblica 153

Gli orari dei nostri uffici sono:
Lunedì-Venerdì dalle 9.00 alle 18.00
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PROGRAMMA SABATO 14 GIUGNO

CHIAVE DEL CATALOGO

★★ nuovo con gomma integra

★/★ nuovi misti integri e linguellati

★ nuovo con gomma originale

(★) nuovo senza gomma

O usato

OF usato, annullo postumo

� frammento

� busta, lettera, cartolina o intero postale

ex riproduzione parziale del lotto

VISIONE DEI LOTTI

da martedì 10 a venerdì 13 giugno - dalle 9.00 alle 18.00

sabato 14 giugno - dalle 9.00 alle 15.30

a Milano presso la nostra sede

I lotti non saranno visibili durante le sessioni d’ asta

NUMERAZIONE

Area Italiana                       catalogo Sasssone

Europa                                catalogo Unificato

Oltremare                            catalogo Yvert - Tellier

Le cifre della penultima colonna si riferiscono alle quotazioni di catalogo,

quelle dell’ultima ai prezzi base ed entrambe sono espresse in euro.

Asta N° 153

ORE 16.00: LOTTI 1- 847

ORE 16,30 : LOTTI E COLLEZIONI “ASTA VELOCE”

Il catalogo dei lotti e collezioni “asta veloce”,
generalmente rivolto ad un pubblico professionista,
viene inviato esclusivamente ai clienti che ne hanno

fatto esplicita richiesta.



ASTA PUBBLICA N. 153

ANTICHI STATI ITALIANI

LOMBARDO VENETO

1

1 ★ 1851 - 45 c. azzurro scuro su carta a coste verticali, di ottimo aspetto e grandi margini. Leggermente difettoso,
ma unico conosciuto. Grande rarità. Cert. “oro” Ray (17a). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12.500

2 ★ 1858 - 10 s. bruno, fresco e ben dentellato. Cert. Matl (26). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.650 300

3 ★ 1863 - 3 s. verde giallastro ben dentellato. Da esaminare. Cert. E.D. (37a). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.000 1.200

FRANCOBOLLI PER GIORNALI

4 O 1858 - (1,05 s.) azzurro, I tipo, con margini eccezionali. Cert. Ray (8). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900++ 200

5 (★) 1859 - (1,05 s.) lilla grigio, II tipo, ottimamente marginato e conservato. Cert. Ray (9). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.625 300

SEGNATASSE PER GIORNALI

6 (★) 1859 - 1 kr. nero grigio ben marginato. Non comune. Cert. Ray (2a). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.750 500

MODENA

7 ★ 1859 - 5 c. verde con ottimi margini. E.D.. Cert. Ray (12). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.200 400

8 O 1859 - 5 c. verde con leggero annullo ed ottimi margini. E.D.. Cert. Ray (12). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000 200

9 ★★ 1859 - 15 c. bruno, fresco esemplare ben marginato. Non comune con gomma integra. Bolaffi. Cert. Colla (13). Foto.  . . 1.500

PROVINCE NAPOLETANE

10 O 1861 - 50 gr. grigio perla, splendido esemplare con ottimi margini e nitido annullo leggero. Raro in questo stato. Cert. A.D.,

cert. “oro” Ray (24). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13.500 2.750

PARMA

11 ★ 1859 - 80 c. bistro, fresco esemplare in ottimo stato di conservazione. Raro. Cert. E.D. (18a). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . 13.500 2.250

PONTIFICIO

12 O 1852 - 50 b. azzurro con annullo a griglia ed in perfetto stato. Cert. E.D. (10). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500 500

ROMAGNE

13 O 1859 - 20 b. grigio azzurro con annullo a griglia ed ottimi margini. Non comune. Em.D.. Cert. A.D., cert. E.D. (9). Foto. . . 3.500 700

SARDEGNA

14 ★ 1853 - 20 c. azzurro, fresco e con ottimi margini. Molto raro. Cert. E.D. (5). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26.000 5.000
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15 � 1858 - 40 c. vermiglio arancio scuro + 80 c. bistro arancio, su busta del 23.3.58, da Spezia per Washington, con annullo

doppio cerchio ed annulli di transito e di arrivo. Cert. “oro” Ray. (16Ac+17). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.850 2.000

SICILIA

16 O 1859 - 1 gr. oliva chiaro III tavola, splendida coppia bordo di foglio ed ampi margini. Rara in questo stato (5). Foto. . . . . . 650+ 300

TOSCANA

17 � 1851 - 1 s. giallo oro su azzurro con tre ampi margini, e quello in alto appena sfiorato. Cert. Sorani (2c). Foto.  . . . . . . . . 3.500 500

REGNO D’ITALIA

18 ★★ 1862 - 10 c. bistro giallastro, splendido e rarissimo esemplare ottimamente centrato. Cert. Sorani (1). Foto. . . . . . . . . . . . 22.500 6.500

19 ★ 1862 - 10 c. bruno porpora prova di dentellatura, fresco e ben dentellato. Uno dei pochissimi esemplari noti. Cert. E.D. (1o).

Foto.  . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7.500 2.500

20 ★★ 1862 - 40 c. rosa ben dentellato ed ottimamente centrato. Cert. E.D. (3d). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.200+ 350

21                                                                                  25                                 28                                 30

21 ★/★ 1862 - Francobolli Sperimentali “Testina” 1 c. grigio, 2 c. grigio nero e 2 c. bistro, tutti in quartina. Rarissimo

insieme. Cert. E.D. (Bolaffi 44C/45C-65B). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10.000

22 ★ 1863 - 15 c. azzurro con stampa su carta ricongiunta. Rarissima varietà (6 esemplari noti), in ottimo stato di conservazione.

Cert. “oro” Ray. (11o). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P.A.R.

23 ★ 1863 - Falso de l’Aquila 15 c. grigio ardesia. Pochi esemplari noti. Raro. Cert. Bolaffi (F8). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8.000 3.000

24 ★★ 1863 - 15 c. celeste chiaro, tiratura di Londra, fresco e ben dentellato. Cert. “oro” Ray (L18). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.500 1.000

25 ★★ 1863 - 40 c. rosa carminio, tiratura di Londra, splendido e freschissimo esemplare bordo di foglio, con eccezionale

centratura. Rarissimo in questo stato di conservazione. Cert. Colla, cert. “oro” Ray (L20). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . 28.000 11.000

26 ★★ 1866 - 5 c. grigio verde, tiratura di Torino, fresco e ben dentellato. Cert. “oro” Ray (T16). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.000 1.250

27 ★★ 1865 - “Ferro di Cavallo” 20 c. su 15 celeste chiaro I tipo, fresco esemplare ben dentellato. Piccola impurità di carta. Cert.

“oro” Ray. (23). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.000 1.200

28 (★) 1865 - “Ferro di Cavallo” 20 c. su 15 celeste, III tipo, prova di soprastampa. Presenta la barra ricurva più spessa.

Unico esemplare noto. Cert. E.D. (25). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15.000

29 ★★ 1865 - “Ferro di Cavallo” 20 c. su 15 celeste, III tipo, con soprastampa fortemente spostata. Cert. Ray. (25d). Foto.  . . . . 2.800 600

30 ★★ 1865 - “Ferro di Cavallo” 20 c. su 15 celeste, III tipo, senza soprastampa, in ottimo stato di conservazione.

Grande rarità. Cert. Colla (25e). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42.500 15.000

31 ★★ 1878 - Servizio soprastampato 2 c. su 0,05 lacca, quartina ben dentellata. Cert. E.D. (30). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.800 900

32 ★★ 1878 - Servizio soprastampato 2 c. su 1,00 lacca, fresco e ben dentellato. Cert. Sorani (33). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.700 400

33 O 1878 - Servizio soprastampato 2 c. su 10,00 lacca, con soprastampa capovolta. Cert. Ray. (36b). Foto. . . . . . . . . . . . . . . 1.800 250

34 ★★ 1879 - Umberto I 20 c. arancio, fresco e ben centrato. Cert. Ray (39). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.250 400

35 O 1879 - Umberto I 2 lire vermiglio ben dentellato, con leggero annullo. Cert. Ray (43). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450 100

36 O 1889 - Umberto I 5 lire verde e carminio ben dentellato, con leggero annullo. Cert. Ray (49). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250 250

37 ★★ 1890 - Soprastampati “Valevole per Stampe”, fresca serie completa, ottimamente centrata (50/55). Foto.  . . . . . . . . . . . . . 1.850 350

38 ★★ 1890 - 20 c. su 30 bruno, fresco esemplare ottimamente centrato. Cert. Ray. (57). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.400 500
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39 ★★ 1891 - 5 c. verde, quartina bordo di foglio ben dentellata. Cert. E.D. (59). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.400 1.000

40 ★★ 1893 - Nozze d’Argento 20 c. rosso bruno non emesso, fresco esemplare ben dentellato. Cert. “oro” Ray. (64A). Foto.  . . 5.500 1.500

41

41 ★★ 1893 - Nozze d’Argento 20 c. verde oliva e bruno non emesso. Raro esemplare ottimamente centrato e molto fresco.

Cert. Colla (64B). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36.000 12.500

42 ★★ 1893 - Nozze d’Argento 20 c. verde oliva e bruno non emesso, quartina bordo di foglio in basso. Trattasi dell’unico blocco

noto. Grandissima rarità. Cert. E.D. (64B). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P.A.R.

43 ★★ 1896/97 - Stemma, serie completa ottimamente centrata (65/67). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 487 100

44 ★★ 1901 - Floreale 40 c. bruno, splendido esemplare con eccezionale centratura. Raro. Cert. “oro” Ray. (74). Foto.  . . . . . . . 5.500 1.750

45 ★★ 1901 - Floreale 50 c. malva, fresco e ben dentellato. Cert. Ray. (76). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.750 750

46 ★★ 1901 - Floreale 50 c. malva, splendido esemplare con eccezionale centratura. Raro. Cert. “oro” Ray. (76). Foto.  . . . . . . . 6.875 1.850

47 ★★ 1908 - 25 c. azzurro, quartina angolo di foglio, non dentellata (83e). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 540 125

48 ★★ 1909 - 15 c. grigio nero, fresco e ben dentellato. Cert. Ray. (86). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 875 250

49 ★★ 1910 - Garibaldi, fresca serie completa ottimamente centrata. Cert. Sorani (87/90). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.800 1.000

50 ★★ 1910 - Garibaldi, fresca serie completa in quartina. Rara (87/90). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10.500 3.000

51 ★★ 1918 - 60 c. carminio non dentellato. E.D., G.Bolaffi (111d). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 375 100

52 ★★ 1921 - Annessione della Venezia Giulia 15 c. grigio verde e rosa bordo di foglio, non dentellato in basso. Ray. (113d). Foto.  . 450 100

53 ★★ 1921 - Annessione della Venezia Giulia 40 c. bruno e rosa bordo di foglio, non dentellato in basso. Ray. (115d). Foto.  . . 450 100

54 � 1922 - Congresso Filatelico, serie completa su raccomandata con annullo speciale (123/26). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000 400

55 ★★ 1923 - Marcia su Roma 10 c. verde scuro, coppia non dentellata, bordo di foglio a destra (141b). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . 3.000 650

56 O 1923 - Camicie Nere, serie completa con nitido annullo. Cert. Ray (147/49). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400 100

57 ★★ 1923 - Floreale 2 lire, fresco ed ottimamente centrato (150). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300 75

58 ★★ 1923 - Manzoni, serie completa con qualche aderenza sui bassi valori (151/56). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.875 350

59 ★/★ 1923 - Manzoni, fresca serie completa. Alto valore integro, ma con ossidazione. E.D. (151/56). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . 300

60 ★ 1923 - Manzoni, fresca serie completa (151/56). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.150 250

61 ★★ 1923 - Manzoni 5 lire violetto e nero, fresco e ben centrato. Cert. Ray. (156). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000
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62 ★★ 1924 - Crociera Italiana, fresca serie completa (162/68).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300 75

63 � 1924 - Crociera Italiana, serie completa su busta in ottimo stato, della R. Nave “Italia” (162/68). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . 4.000 750

64 ★★ 1926 - S. Francesco 1,25 lire azzurro dentellato 13 1/2, fresco e ben dentellato. Cert. Ray. (196). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . 1.500 500

65 ★★ 1926 - S. Francesco 1,25 lire azzurro dentellato 13 1/2, splendido esemplare angolo di foglio e numero di tavola. A.D. (196). Foto. 1.250

66 ★★ 1928 - Emanuele Filiberto, fresca serie completa di dieci valori (226/29-233/38). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 650 125

67 ★★ 1928 - Emanuele Filiberto 20 c. bruno e oltremare, dentellato 13 3/4 da un lato. Molto raro. Cert. Ray. (226f). Foto.  . . . . 350

68 ★★ 1928 - Emanuele Filiberto 25 c. carminio e verde dentellato 11, coppia verticale bordo di foglio in basso, non dentellata in

mezzo ed in basso (227o). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900 250

69 O 1928 - Emanuele Filiberto 30 c. verde e bruno, dentellato 11 x 13 3/4. Cert. E.D. (228b). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600 150

70 O 1928 - Emanuele Filiberto, alti valori ben dentellati, con leggeri annulli. Cert. Ray. (237/38). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.100 250

71

71 ★★ 1929 - 1,75 lire bruno dentellato 13 3/4, splendido esemplare bordo di foglio, ottimamente centrato ed in perfetto

stato di conservazione. Grande rarità. E.D.. Cert. A.D., cert. Ray (242). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37.500 15.000

72 O 1929 - Montecassino, alti valori con leggeri annulli. Cert. Ray (267/68).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 370 75

73 ★★ 1930 - Virgilio, fresca serie completa (282/90+A21/24). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000 200

74 ★★ 1934 - Calcio, fresca serie completa. Piccola impurità nel valore da 20 c. (357/61+A69/72). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750 150

75 O 1934 - Calcio 5 lire + 2,50 con leggero annullo. Cert. Ray (363). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 550 125

76 ★★ 1934 - Medaglie al Valore, fresca serie completa (366/76+A74/82).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 150

77 ★★ 1935 - Salone Aeronautico, fresca serie completa (384/87). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 880 200

78 ★★ 1935 - Bellini, fresca serie completa (388/93+A90/94).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 875 175

79 ★★ 1936 - Orazio, fresca serie completa (398/405+A95/99). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600 100

80 O 1936 - Orazio, alti valori con leggeri annulli. Cert. Ray (403/05). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600 125

81 O 1937 - Augusto, alti valori con leggeri annulli. Cert. Ray (424/25).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350 75

POSTA AEREA

82 O 1930 - Virgilio, serie completa. Cert. E.D. (21/24). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 925 200

83 ★★ 1930 - Balbo 7,70 lire celeste e grigio bordo di foglio a sinistra, ottimamente centrato. Cert. Bolaffi (25). Foto.  . . . . . . . . . 1.100 400

84 � 1930 - Busta da Roma per Rio de Janeiro del 15.12.30, affrancata con bollo speciale di posta aerea + complementare,

recante le firme dei piloti ed il timbro speciale (P.A.25+253). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700

85 O 1932 - Dante 100 lire azzurro e oliva ben dentellato. Da esaminare. Cert. Ray (41). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 150
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86 ★★ 1933 - Zeppelin, fresca serie completa (45/50).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400 100

87 ★★ 1933 - Zeppelin 20 lire bruno rosso e azzurro, coppia verticale non dentellata in mezzo. E.D.. Cert. Colla (50b). Foto.  . . 16.500 6.000

88 ★★ 1933 - Trittici “I-CALO”, fresca serie completa (51E/52E). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 200

89 ★★ 1933 - Trittici “I-DINI”, fresca serie completa (51F/52F). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 200

90 ★★ 1933 - Trittici “I-GIOR”, fresca serie completa (51G/52G). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 200

91 ★★ 1933 - Trittici “I-LEON”, fresca serie completa (51H/52H). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 200

92 ★★ 1933 - Trittici “I-LONG”, fresca serie completa (51I/52I). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 150

93 ★★ 1933 - Trittici “I-LONG”, fresca serie completa (51I/52I). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 200

94 ★★ 1933 - Trittici “I-MIGL”, fresca serie completa. Cert. Ray (51K/52K). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 200

95 ★★ 1933 - Trittici “I-NANN”, fresca serie completa. Ray (51L/52L). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 200

96 ★★ 1933 - Trittici “I-NAPO”, fresca serie completa (51M/52M). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 200

97 ★★ 1933 - Trittici “I-PELL”, fresca serie completa. Cert. Ray (51N/52N). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 200

98 ★★ 1933 - Trittici “I-QUES”, fresca serie completa. Cert. Ray (51O/52O). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 200

99 ★★ 1933 - Trittici “I-RANI”, fresca serie completa. Piccola impurità nella carta nel valore da 5,25 + 19,75 lire. Cert. Ray (51P/52P).

Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 200

100 ★★ 1933 - Trittici “I-ROVI”, fresca serie completa. Cert Ray (51R/52R). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 200

101 ★★ 1933 - Trittici “I-TEUC”, fresca serie completa. Cert. Ray (51S/52S). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 200

102 ★★ 1933 - Trittici “I-VERC”, fresca serie completa. Cert. Ray (51T/52T). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 200

SERVIZIO

103 ★★ 1875 - 10,00 (L.) lacca, fresco ed ottimamente centrato. E.D. (8). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900 150

SERVIZIO AEREO

104 ★★ 1934 - “Coroncina” 10 lire, fresco esemplare ben dentellato ed ottimamente centrato. Cert. A.D. (2). Foto.  . . . . . . . . . . . . 3.000 600

RECAPITO AUTORIZZATO

105 ★★ 1928 - 10 c. azzurro dentellato 11 x 14. Cert. Ray. (1a). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.300 250

PACCHI POSTALI

106 ★★ 1884/86 - Umberto I, fresca serie completa, ottimamente centrata. Insieme non comune. Cert. Ray (1/6). Foto.  . . . . . . . . 500

SEGNATASSE

107 ★★ 1874 - 10 lire azzurro e bruno ben centrato, in ottimo stato di conservazione. Cert. E.D. (14). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . 16.000 6.000

108 O 1874 - 10 lire azzurro e bruno con cifre capovolte. Cert. Ray. (14b). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450 100

109 O 1874 - 10 lire azzurro e bruno con cifre capovolte e nitido annullo. Cert. Ray (14b). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450 100

110 ★★ 1891 - “Mascherine” 30 c. su 2 ocra e carminio, fresco esemplare ben dentellato. Cert. Ray. (19). Foto. . . . . . . . . . . . . . . 4.400 900

111 ★★ 1890 - 30 c. arancio e carminio non dentellato, bordo di foglio in alto (23g). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.250 1.350

112 ★★ 1890 - 60 c. arancio e carminio, fresco e molto ben centrato. E.D. (26). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350

113 ★ 1890 - 60 c. arancio e carminio con cifre capovolte. E.D. (26a). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 650 125

114 ★★ 1893 - 10 lire azzurro e carminio, fresco ed ottimamente centrato. Ray. (28). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.200 300

115 ★★ 1893 - 10 lire azzurro e carminio, fresco ed ottimamente centrato. E.D. (28). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.200 300

BUSTE LETTERE POSTALI

116 ★ 1922/23 - 60 c. carminio con soprastampa del II tipo. Cert. E.D. (11). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.600

117 (★) 1923 - 1 lira con soprastampa del II tipo, priva della lettera “P”. Noti tredici esemplari, tutti senza gomma. Cert. E.D. (12k).

Foto. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000
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PUBBLICITARI

118 O 1924/25 - Serie di diciannove valori con leggeri annulli (1/19). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.750 1.000

ENTI PARASTATALI

119 ★★ 1924 - “Assoc. Naz. Mutil. Inv. Guerra - Roma”, i due alti valori in ottimo stato e ben centrati. Rari. Cert. “oro” Ray. (11/12).

Foto. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8.250 3.000

120 ★★ 1924 - “Bibliot. Circolanti Milano”, fresca serie completa. Cert. Ray. (13/16). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.625 900

121 ★★ 1924 - “Lega Nazionale Trieste”, fresca serie completa. Cert. Ray. (42/45). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.250 800

122

122 ★★ 1924 - “Opera Naz. Protez. Assist. Inv. Guerra”, i due alti valori in ottimo stato di conservazione. Grande rarita’.

Cert. “oro” Ray. (56/57). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40.500 10.000

123 ★★ 1924 - “Assoc. Naz. Mutil. Inv. Guerra - Roma” 5 lire bruno, in ottimo stato. Cert. “oro” Ray. (77). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . 6.750 2.500

FRANCALETTERE

124 � 1887 - 18 c. su 20 c. arancio, su francalettera da Bologna per Roma del 15.03.1887. Cert. Sorani (4). Foto.  . . . . . . . . . . 4.250 850

REPUBBLICA SOCIALE ITALIANA

125 ★ 1944 - Imperiale con soprastampa G.N.R. di Verona, fresca serie completa. Cert. Sorani (470/89). Foto.  . . . . . . . . . . . . . 4.500 800
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126 ★★ 1944 - Quattordici valori con soprastampa G.N.R. di Verona capovolta. G.O., Ray. (470a/481a-484a/485a). Foto.  . . . . . . 1.835 400

127 ★★ 1944 - Undici valori con soprastampa G.N.R. di Verona capovolta. Cert. Ray. (470a/71a-473a-475a/81a-484a). Foto.  . . . 1.575 400

128 ★★ 1944 - Serie completa di 18 valori con soprastampa G.N.R. di Verona capovolta. Raro insieme. Chiav., G.O.. Cert. Sorani

(470a/489a). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.345 1.250

129 ★★ 1944 - 1,75 lire arancio soprastampato G.N.R. di Brescia I tipo. Raro e splendido esemplare in ottimo stato. Cert. E.D.,

cert. “oro” Ray. (481/I). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16.500 4.500

130 ★★ 1944 - 2,55 lire verde grigio con soprastampa G.N.R. di Brescia. G.O. (483/I).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 420 75

131 ★★ 1944 - Imperiale con soprastampa in carminio lillaceo, serie completa di tre valori. Ray. (492/I-495/I). Foto.  . . . . . . . . . . . 425 100

132 ★ 1944 - Imperiale 20 c. carminio soprastampato, bordo di foglio a sinistra. A.D., G.O. (495/A). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450 100

133 ★ 1944 - 50 lire violetto con soprastampa “Fascio” lilla di Firenze. Cert. Ray (500). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.800 750

134 ★★ 1944 - 50 lire violetto con soprastampa “Fascio” di Verona. Chiav., Ray. (501). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450 100

135 ★★ 1944 - 50 lire violetto con soprastampa “Fascio” di Verona. Sorani (501). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450 100

136 ★★ 1944 - 50 lire violetto con soprastampa “Fascio” di Verona. Sorani. Cert. Ray. (501). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450 175

POSTA AEREA

137 ★ 1944 - Soprastampati G.N.R. di Verona, fresca serie completa. G.O.. Cert. Sorani (117/25). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.700 1.000

PROPAGANDA DI GUERRA

138 ★★ 1944 - Soprastampati G.N.R. di Brescia II tipo, fresca serie completa (13/I-24/I).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 425 100

139 ★★ 1944 - Soprastampati G.N.R. di Brescia III tipo, fresca serie completa (13/II-24/II). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 425 100

140 ★★ 1944 - Soprastampati su entrambe le sezioni, fresca serie completa. G.O. (49/60). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800 175

ESPRESSI

141 ★★ 1944 - 2,50 lire con soprastampa G.N.R. di Brescia del II tipo (20/II). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600 125

142 O 1943 - 2,50 lire arancio con soprastampa G.N.R. di Brescia del III tipo. Cert. Ray (20/III). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 650 200

RECAPITO AUTORIZZATO

143 ★★ 1944 - Saggio 10 c. bruno con soprastampa G.N.R.. Cert. Brutto (P1).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400 100

144 ★★ 1944 - 10 c. bruno, i due valori non emessi. Cert. Ray. (3A/3B). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.125 300

PACCHI POSTALI

145 ★ 1944 - Soprastampati con “fascetto”, fresca serie completa. Sorani (36/47). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.400 350

146 ★★ 1944 - Tre alti valori soprastampati, ben dentellati. Cert. Ray. (43-46/47). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.550 850

SEGNATASSE

147 ★★ 1944 - Serie completa soprastampata G.N.R. di Verona. Rara. Cert. Ray (47/59). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.500 1.500

148 ★ 1944 - Soprastampati G.N.R. di Verona, fresca serie completa. Sorani (47/59). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.750 350

149 ★★ 1944 - Serie completa di 9 valori con soprastampa G.N.R. di Verona capovolta. Non comuni. Chiav., G.O.. Cert. Sorani

(47a/59a). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.850 600

150 O 1944 - 5 lire violetto con soprastampa G.N.R. di Brescia capovolta, con leggero e nitido annullo. Cert. Ray. (57/I). Foto.  . 1.750

LUOGOTENENZA

151 ★ 1944 - Lupa 50 c. lilla e grigio lilla, quartina bordo di foglio in alto, non dentellata in mezzo ed in alto (515u). Foto.  . . . . . 560 125

152 ★★ 1944 - Badoglio 50 c. rosso e bistro senza filigrana, bordo di foglio (515H). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.450 900
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SERVIZI POSTALI PRIVATI

CORALIT  . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

153 � 1945 - Leone S. Marco 14 lire carminio + complementare su busta da Venezia per Milano del 18.6.45. Sorani (3-509). Foto. . 200

REPUBBLICA ITALIANA

154 ★★ 1945/48 - Democratica, fresca serie completa in quartina. Non comune (543/65). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.750 1.500

155 ★★ 1946/47 - Democratica 100 lire I lastra, dentellato 14 1/4, coppia verticale non dentellata orizzontalmente. Cert. Carraro

(565ai - Spec. 25Ef). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.700 750

156 ★★ 1946 - Democratica 100 lire non dentellato in alto, bordo di foglio in alto. Cert. Carraro (565al - Spec. 25 Eb). Foto.  . . . . 2.250 600

157 ★★ 1948 - Risorgimento, fresca serie completa in quartina, bordo di foglio o angolo di foglio (580/91+EX32). Foto.  . . . . . . . . 3.000 1.000

158 ★★ 1949 - Biennale di Venezia, serie completa in quartina bordo di foglio. (594/97). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 425 100

159 ★★ 1949 - Biennale di Venezia, serie completa in quartina angolo di foglio (594/97). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 425 100

160 ★★ 1949 - Volta, serie completa in quartina (611/12). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 550 150

161 ★★ 1949 - Volta, fresca serie completa angolo di foglio superiore destro (611/12). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 550 175

162 ★★ 1950 - UNESCO, serie completa in quartina (618/19). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 425 125

163 ★★ 1950 - Anno Santo, serie completa in quartina angolo di foglio (620/21). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500 150

164 ★★ 1950 - Radiodiffusione, serie completa in quartina angolo di foglio (623/24). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.100 350

165 ★★ 1951 - Francobolli di Toscana, serie completa in quartina (653/54).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250 70

166 ★★ 1951 - XXIX Fiera di Milano, serie completa in quartina (657/58). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 525 150

167 ★★ 1951 - Ginnici, serie completa in quartina angolo di foglio (661/63). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500 150

168 � 1951 - Ginnici, serie completa su cartolina del 18.5.51, I giorno di emissione, da Firenze per la città. Cert. Ray. Foto.  . . . 2.000 650

169 ★★ 1951 - Montecassino, serie completa in quartina angolo di foglio (664/65). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 475 150

170 ★★ 1951 - Triennale, serie completa in quartina (666/67).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300 80

171 ★★ 1951 - Verdi, serie completa in quartina (677/79). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 335 100
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172 ★★ 1952 - Leonardo 80 lire dentellato 13 1/4 x 13 su carta pergamino, quartina bordo di foglio ottimamente centrata. Non

comune (688-Spec.190). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000++ 250

173 ★★ 1952 - “Scadenza Validità Postale” su “Leonardo” 80 lire, quartina bordo di foglio, con dicitura “A”. Cert. E.D. (688). Foto. . 4.000 350

174 ★★ 1952 - “Scadenza Validità Postale” su 100 lire “Italia al Lavoro” e 80 lire “Leonardo”. I quattro valori con dicitura “A” e “B”.

Cert. E.D. (651-688). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.400 650

175 ★★ 1955/66 - Siracusana con filigrana stelle varie, serie in fogli di cento esemplari (761/77-873/74-1018).  . . . . . . . . . . . . . . . 575 150

176 ★★ 1956 - O.N.U., serie completa in quartina con gomma ruvida, III tiratura (Spec.378/I-379/I).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 420 100

177 ★★ 1957 - Siracusana 200 lire filigrana stelle III tipo, foglio di sessanta esemplari (816).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 770 150

178 � 1961 - “Gronchi Rosa” 205 lire ricoperto dallo stesso esemplare in grigio su F.D.C. raccomandata (920/21). Foto.  . . . . . . 1.250 400

179 � 1961 - “Gronchi Rosa” 205 lire ricoperto dallo stesso esemplare in grigio su F.D.C. raccomandata (920/21). Foto.  . . . . . . 1.250 400

POSTA AEREA

180 ★★ 1948/52 - Campidoglio, serie completa in fogli da cinquanta esemplari (142/45).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500 150

ESPRESSI

181 ★★ 1945/52 - Fresca serie completa in quartina bordo di foglio o angolo di foglio (25/31). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 850 300

RECAPITO AUTORIZZATO

182 ★★ 1949/52 - Turrita, serie completa in quartina (10/11). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 475 200

PACCHI POSTALI

183 ★★ 1946/51 - Fresca serie completa in quartina. Insieme non comune. Cert. Bolaffi (66/80). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9.050 3.000

184 ★ 1948 - Alti valori, freschi e ben dentellati. Il 300 lire ottimamente centrato (78/80). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.730 400

185 ★★ 1948 - 300 lire lilla bruno, fresco e ben dentellato. Cert. Caffaz (79). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

186 ★★ 1954 - “Cavallino” 1.000 lire oltremare, fresco e ben dentellato. Cert. Caffaz (81). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.250 1.250

187 ★★ 1954 - “Cavallino” 1.000 lire oltremare, fresco e ben dentellato. Cert. “oro” Ray. (81). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.250 1.500

188 ★★ 1954 - “Cavallino” 1.000 lire oltremare, fresco esemplare ben centrato. Cert. E.D. (81). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.250 2.000

189 ★★ 1955/79 - Corno di Posta, sessanta serie complete in fogli (82/103).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.200 250

190 ★★ 1960 - 1.000 lire azzurro oltremare, quartina angolo di foglio, filigrana stelle III tipo in posizione DB e dentellatura lineare

(102/I-Spec.96DB). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 920 200
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PACCHI IN CONCESSIONE

191 ★★ 1853/55 - Serie completa in quartina (1/4). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.250 750

192 ★★ 1955/56 - Quattro valori con filigrana stelle I tipo in quartina. Gli alti valori angolo di foglio (5/6-9-12). Foto.  . . . . . . . . . . . 3.100 1.000

193 ★★ 1955/58 - 50 lire, 70 lire e 110 lire, coppia verticale con filigrana stelle I tipo. Gli alti valori ottimamente centrati (6-9-12). Foto. 2.220 350

194 ★ 1955/58 - 50 lire, 70 lire e 110 lire con filigrana stelle I tipo. Gli alti valori ottimamente centrati (6-9-12). Foto.  . . . . . . . . . 575 100

SEGNATASSE

195 ★★ 1947/54 - Fresca serie completa in quartina, quasi tutte angolo di foglio (97/110). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.600 750

EMISSIONI LOCALI

TERAMO

196 ★ 1944 - Serie completa soprastampata (1/16). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450 100

C.L.N.
AOSTA

197 ★★ 1944 - Monumenti Distrutti, le due serie soprastampate (1/4+5/8). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500 100

198 ★★ 1944 - Soggetti Vari, serie completa dentellata, minifogli di cui due con pieghe (9/16).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 970 200

CUVIO
199 ★★ 1945 - Fratelli Bandiera, serie completa in coppia con soprastampa “C.L.N. Cuvio” e “Municipio Cuvio” (1/3). Foto.  . . . . . 5.000 1.250

TORINO

200 ★★ 1945 - Monumenti Distrutti, serie di quattordici valori soprastampati. Cert. Ray. (CEI 18/31). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.800 350

VALLE BORMIDA

201 ★★ 1945 - Soprastampati, serie completa. Il n.4 con gomma (1/7).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80

TRIESTE

TRIESTE AMG-FTT
202 ★★ 1952 - Forze Armate 10 lire verde scuro con doppia soprastampa. Cert. Ray (157b). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900 200

PACCHI POSTALI

203 ★★ 1954 - “Cavallino”, fresca quartina bordo di foglio, con dentellatura lineare (26). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.350 275

OCCUPAZIONI STRANIERE

CORPO POLACCO

POSTA AEREA

204 (★) 1946 - Vittorie Polacche 5 z su 2 z bruno nero, con soprastampa fortemente spostata in basso (2a). Foto.  . . . . . . . . . . . 1.200 400
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205 (★) 1945 - Vittorie Polacche 5 z su 2 z bruno e nero bordo di foglio in alto, solo “Wartosc” in soprastampa (2d). Foto.  . . . . . . 2.000 650

OCCUPAZIONI ITALIANE

CEFALONIA E ITACA

ITACA

206 ★★ 1941 - Mitologica 50 lire bistro e nero, fresco esemplare ben dentellato. Ray (32).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300 100

207 ★★ 1941 - Mitologica 2 d. oltremare, fresco esemplare ben dentellato, non comune. Cert. “oro” Ray (34). Foto.  . . . . . . . . . . . 3.900 1.250

CORFù
POSTA AEREA

208 � 1941 - 1 d. rosso, coppia con nitido annullo su piccolo frammento, con varieta’ “R” rotta. Sorani (3 varietà). Foto.  . . . . . . 800+ 150

TRENTINO

209 ★ 1918 - Soprastampati, quattordici valori tutti con firma Sorani. Cert. Sorani per alcuni valori (1/13-15). Foto.  . . . . . . . . . . 1.450 250

210 ★★ 1918 - 90 h., freschissimo esemplare ben dentellato. Sorani (14). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.250 1.250

VENEZIA GIULIA

211 ★★ 1918 - Soprastampati, fresca serie completa. Cert. “oro” Ray. (1/17). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.000 2.750

UFFICI POSTALI ALL’ESTERO

TIENTSIN

212 O 1917 - Ordinaria con soprastampa locale e leggeri annulli (1/3). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.700 650

213 O 1918/19 - Ordinaria soprastampata con leggeri annulli (15/23). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.350 350

SEGNATASSE

214 O 1918 - Tre valori con soprastampa locale e leggeri annulli (6/8). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.015 200

LA CANEA

215 � 1901 - 1 pi su 25 c. azzurro, due esemplari su busta raccomandata del marzo 1901 per Berlino. Un esemplare ha un

angolo arrotondato. Bollo di arrivo. Insieme non comune ed in ottimo stato di conservazione. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . 5.000 600
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216 � 1905 - 5 lire oltremare e rosa, isolato su busta raccomandata per Nuremberg (Germania), del 13.5.14. Non comune (13). Foto. . 1.750

COSTANTINOPOLI

217 ★/★ 1922 - Soprastampati, serie completa. Conteggiati solo i due valori con gomma integra. Cert. Sorani (47/57). Foto.  . . . . 2.100 400

SALONICCO

218 O 1911 - 40 p. su 10 lire oliva e rosa con leggero annullo (7). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 200

COLONIE ITALIANE

GIRI COLONIALI

219 ★★ 1933 - Balbo, serie complete in quartina. E.D.. Cert. Morselli (G.4). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800 150

220 ★★/(★) 1924 - Manzoni, giro completo delle prove d’archivio. Cert. A.D. (13). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.400 1.500

CIRENAICA

221 O 1924 - Manzoni, serie completa soprastampata, con leggeri annulli. Il valore da 10 c. difettoso (11/16). Foto. . . . . . . . . . . 3.250 650

222 ★★ 1826 - S. Francesco 5 lire + 2,50 oliva, con doppia soprastampa, nera e rossa. Ray. (31a). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.000 800

EGEO - SINGOLE ISOLE

223 ★★ CARCHI - 1932 - Garibaldi 30 c. ardesia, coppia con doppia soprastampa. Cert. Ray (20a). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.950 400

ERITREA

224 O 1924 - Manzoni 5 lire soprastampato, con leggero annullo (76). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.700 650

225 � 1934 - Busta spedita via aerea, da Asmara per Pescia, affrancata con valori di posta aerea della serie “Arte Coloniale” +

complementari. Da esaminare. Ray (A1/6+223). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100

SEGNATASSE

226 O 1920/25 - Alti valori 20 c. e 2 lire soprastampati, con nitidi annulli (16-22). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.550 250

SOMALIA

227 O 1905 - Soprastampa di Zanzibar con leggeri annulli. E.D. (8/9). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.600 400

228 ★ 1924 - Manzoni, fresca serie completa (55/60). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800 150

229 O 1924 - Manzoni, serie completa soprastampata, con leggeri annulli. Il valore da 9 b. leggermente difettoso (55/60). Foto. 3.250 650
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230 O 1934 - Mostra d’Arte Coloniale, serie completa con leggeri annulli (193/98+A1/6).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 320 100

SEGNATASSE

231 O 1920 - Serie completa soprastampata “Somalia Italiana” in basso, con nitidi annulli (23/32). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000 400

SEGNATASSE PER VAGLIA

232 O 1924 - Serie completa soprastampata, con leggeri annulli (1/6). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800 200

TRIPOLITANIA

233 ★ 1924 - Manzoni, fresca serie completa (11/16). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800 175

234 O 1924 - Manzoni, serie completa soprastampata, con leggeri annulli (11/16). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.250 650

235 ★★ 1924 - Manzoni 5 lire soprastampato, fresco e ben dentellato (16). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.625 700

SEGNATASSE PER VAGLIA

236 O 1924 - Serie completa soprastampata, con nitidi annulli (1/6). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 850 150

CITTà DEL VATICANO

237 ★/★ 1934/37 - Provvisoria, fresca serie completa. Ray. Cert. A.D. (35/40). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 375

238 ★★ 1934/37 - Provvisoria, fresca serie completa. Cert. “oro” Ray. (35/40). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.600 1.250

239 ★/★ 1935/46 - Quattro valori del periodo, tre con varietà di dentellatura ed uno con soprastampa “Saggio” (44-100d-105o-110e).

Foto. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100

POSTA AEREA

240 ★★ 1948 - Tobia, fresca serie completa (16/17). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 300

241 ★★ 1948 - Tobia, fresca serie completa (16/17). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700 300

242 ★★ 1949 - U.P.U., fresca serie completa (18/19).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220 75

243 ★★ 1951 - Graziano, fresca serie completa (20/21). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450 150

FOGLIETTI

244 ★★ 1952 - Centenario del Francobollo 50 lire nero azzurro (1).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250 75

SEGNATASSE

245 ★★ 1946 - Righe larghe, fresca serie completa ben dentellata (13/18). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 650 250

246 ★★ 1946 - Righe larghe, fresca serie completa (13/18). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 650 250

247 ★★ 1946 - Fresca serie completa angolo di foglio o bordo di foglio, su carta grigia (14/I-18/I). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500 225

REPUBBLICA DI SAN MARINO

248 ★★ 1892 - 5 su 10 c. bruno con soprastampa capovolta, fresco e ben dentellato. Cert. Ray. (9a). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250 350

249 ★★ 1892 - Stemma 15 c. carminio bruno, fresco esemplare ottimamente centrato. E.D. (15). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.200 300

250 � 1900 - Valori diversi della serie “Cifra o Stemma” su busta raccomandata per Ceva. Qualche valore con dentellatura non

perfetta. Da esaminare (16/19-26/30). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

251 � 1923 - Veduta 2 lire arancio su busta raccomandata per Monterrey (Messico), del 27.1.23, con bolli di transito e di arrivo.

Cert. Sismondo (81). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 175

252 ★★ 1929 - Vedute, fresca serie completa. Cert E.D., cert. Caffaz (141/58). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500 400
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253 ★★ 1932 - Palazzetto della Posta, fresca serie completa, bordo di foglio. Cert. E.D. (159/63). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.750 400

254 ★★ 1932 - Palazzetto della Posta 2,75 lire arancio, saggio con perforazione “Specimen”. Centosessanta esemplari noti. Cert.

Caffaz (P163). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 850 250

255 ★★ 1934 - Palazzetto della Posta, fresca serie completa soprastampata, angolo di foglio. Cert. Bolaffi (184/85). Foto. . . . . . . 450 150

256 ★★ 1949 - Paesaggi, fresca serie completa in quartina bordo di foglio o angolo di foglio (342/55). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . 700

POSTA AEREA

257 ★★ 1931 - Vedute, fresca serie completa, bordo di foglio. Cert. Bolaffi (1/10). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000 500

258 ★★ 1933 - Zeppelin, fresca serie completa soprastampata, angolo di foglio. Cert. Bloch (11/16). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600 150

259 ★★ 1933 - Zeppelin, fresca serie completa soprastampata, in quartina angolo di foglio. Cert. E.D. (11/16). Foto.  . . . . . . . . . . 2.600 650

260 ★★ 1933 - Zeppelin soprastampato 20 su 3 lire carminio, saggio con perforazione “Specimen”. Cert. Caffaz (P16). Foto.  . . . 1.850 500

261 ★★ 1933 - Zeppelin soprastampato 20 su 3 lire carminio, saggio in coppia verticale con interspazio di gruppo e perforazione

“Specimen”. E.D. (P16a). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7.000 2.000

MINIFOGLI

262 ★★ 1946 - Stemmi 50 lire, minifoglio di dieci esemplari. Ray. (7). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.250 750

PAESI EUROPEI

ALBANIA

POSTA AEREA

263 ★★ 1953 - Paesaggi soprastampati, fresca serie completa. Cert. E.D. (50/53). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 125

AUSTRIA

264 � 1859 - 3 kr. nero su busta da Vienna dell’11.5.59, con annullo in cartella ed in rosso (12). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.300 250

16

AP asta 153

ex 253

254

ex 257

260

261 262264

ex 259



BELGIO

265 ★ 1870 - Leopoldo II 1 fr. lilla. A.D. (36). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 420 100

266 ★/★ 1884/91 - Leopoldo II con carta colorata al verso, quattro valori (47/48-51/52). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.266 300

267 ★/★ 1893/900 - Stemmi e Leopoldo II, fresca serie completa. Alcuni bassi valori con leggera traccia di linguella (53/67). Foto. 300

268 ★ 1905 - Leopoldo II, fresca serie completa (74/80).  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 470 100

269 ★★ 1922/27 - Alberto I, fresca serie completa (190/210). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 460 150

FRANCIA
270 � 1870 - Busta con 20 c. azzurro (37) “Assedio di Parigi”, inviata a Roma con affrancatura insufficiente, tramite Ballon Monté

“Le Kepler”. All’arrivo fu tassata per 40 c.. Cert. “Qualità Bolaffi”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

POSTA AEREA

271 � 1927 - Soprastampati su cartolina ufficiale raccomandata, annullo I giorno e timbro speciale 25.6.1927 (A1/2). Foto. . . . . 200

272 ★★ 1945 - Marianna, fresca serie. Non emessa (701A/F). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 720 200

PACCHI FERROVIARI

273 ★★ 1948/60 - Locomotiva + Elettromotrice, fresche serie complete (27/30+31/47). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.350 400

GRAN BRETAGNA
274 � 1847 - Busta per Ellesmere del 19.9.47, affrancata con dieci esemplari da 1 penny, alcuni difettosi, di cui tre strisce verticali

da tre esemplari ciascuna (3). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

275 � 1848 - Coppia dell’ 1 s. verde su lettera senza testo, dalla Scozia per New York. Al verso annulli “Glasgow Nov 17 1848”

in esagono rosso e “Queen Street” in rettangolo (7). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

276 ★★ 1955 - Castelli, fresca serie completa in quartina angolo di foglio superiore destro. Cert. E.D. (283/86). Foto.  . . . . . . . . . 1.680 400

ISLANDA

POSTA AEREA

277 ★ 1933 - Crociera Nord Atlantica, serie completa soprastampata. Cert. Bolaffi (12/14). Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

monaco  .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Foglietti  .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

278 ★★ 1964 - Europa “Margherita” (56). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 790 300
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RISORGIMENTO ITALIANO
I GUERRA D’INDIPENDENZA 1848
CINQUE GIORNATE DI MILANO
279 � 1848 - Manifesto manoscritto del 21 marzo in cui si danno “Notizie dai Campanili”, citato nel libro di G. Schenone “La Posta

Aerostatica da Milano Durante l’Insurrezione del Marzo ‘48” a pag. 12. Estremamente raro. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.750

280 � 1848 - Due documenti manoscritti, uno del Ministero della Guerra del 15.5.48 ed uno dell’Amministrazione dell’Ospedale

Maggiore del 27.3.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 175

281 � 1848 - Dodici lettere di varia provenienza, con riferimenti all’insurrezione. Molto interessante.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 650

282 � 1848 - Lettera dell’1.4.48 a Cesare Correnti, da Piacenza per Milano, contenente interessanti cenni storici. Foto.  . . . . . . 150

283 � 1848 - Lettera da Bologna per Livorno del 21.3.48, con cenni storici. Interessante. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

P. M. SAN MAURIZIO

284 � 1844 - Lettera da Vigevano per Ciriè del 21.8.44 con vari annulli di transito. Cert. E.D.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

285 � 1849 - Lettera da Ciriè per Modena del 16.5.49. G.Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

286 � 1849 - Lettera da Ciriè del 14.7.49 diretta all’ “Armata Sarda”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

287 � 1849 - Lettera da Ciriè del 22.7.49 per Alessandria. Cert. G.Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

P. M. SARDA IN CORSIVO
288 � 1848 - Lettera autografa del Conte Trabucco di Castagnetto, recante il timbro in corsivo “Posta Militare”, da Castiglione

delle Stiviere per Biella al seguito della Real Casa, dell’8.4.48, prima data nota della I Guerra d’Indipendenza. Grande

rarità. Cert.Sorani, cert.Colla, cert.Bottacchi. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.000

P. M. SARDA N.1.
289 � 1848 - Sei documenti fra cui l’ “Ordine Generale dell’Armata”, con le suddivisioni dell’Armata e relativi comandanti. . . . . . 400

Venti lettere di cui quindici di diversi luoghi di partenza. Tutte le lettere sono complete di testo che narra le vicende di guerra

290 � 1848 - Lettera da Casale al “Quartier Generale in Lombardia” del 27.5.48, unica nota con due annullatori diversi. Cert. Colla. Foto. 1.250
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291 � 1848 - Lettera da Castellaro per Milano del 27.7.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

292 � 1848 - Lettera da Castelnuovo di Verona per Torino del 15.7.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

293 � 1848 - Lettera da Custoza per Torino del 30.7.48. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

294 � 1848 - Lettera da Goito per Milano del 31.7.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

295 � 1848 - Lettera da Mantova per Torino del 22.7.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

296 � 1848 - Lettera da Mozzecane per Milano del 17.7.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

297 � 1848 - Lettera da Mozzanama per Milano del 9.7.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

298 � 1848 - Lettera da Pacengo per Torino del 23.5.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

299 � 1848 - Lettera da Palazzolo per Torino del 16.5.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

300 � 1848 - Lettera da Peschiera per Torino dell’1.5.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

301 � 1848 - Lettera da Roverbella per Milano del 20.6.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

302 � 1848 - Lettera da Roverbella per Casale Monferrato dell’11.7.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

303 � 1848 - Lettera da Sommacampagna per Pavia del 17.7.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

304 � 1848 - Lettera da Sommacampagna per Sassari del 29.5.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600

305 � 1848 - Lettera da Valeggio per Torino del 15.6.48. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

306 � 1848 - Lettera da Villafranca per Lonato del 18.6.48. Ray. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

307 � 1848 - Lettera da Villafranca per Riverbella del 2.7.48. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

308 � 1848 - Lettera da Villafranca per Pavia del 15.7.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

309 � 1848 - Lettera da Volta per Torino del 15.4.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

P. M. SARDA N.2
Sei lettere di cui cinque con luoghi di partenza diversi. Tutte le lettere sono complete di testo che narra le vicende di guerra.  . . . . . . . . .

310 � 1848 - Lettera da Cerlongo per Torino del 27.6.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

311 � 1848 - Lettera da Goito per Castelnuovo del 6.7.48. Bolaffi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

312 � 1848 - Lettera da Savigliano per S.Remo dell’8.6.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

313 � 1848 - Lettera da Villafranca per Torino del 22.5.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

314 � 1848 - Lettera da Volta per Torino dell’1.6.48. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

315 � 1848 - Splendida Valentina riccamente decorata. Unica nota della Posta Militare Sarda 2. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.000

P. M. SARDA N.3
Nove lettere con nove luoghi di partenza diversi. Tutte le lettere sono complete di testo che narra le vicende di guerra.  . . . . . . . . . . . . . .

316 � 1848 - Lettera da Cascina Montalbero per Casale Monferrato del 30.5.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350

317 � 1848 - Lettera da Della Corona Monte Baldo per Castellamonte del 9.7.48. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350

318 � 1848 - Lettera da Governolo per Alessandria del 21.7.48. Colla, Ray. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350

319 � 1848 - Lettera da Lonati per Saluzzo del 29.5.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350

320 � 1848 - Lettera da Pastrengo per Torino dell’11.5.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350

321 � 1848 - Lettera da Piovezzano per Pavia del 3.7.48. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

322 � 1848 - Lettera da Rivoli per Savillani del 4.7.48. Oliva, Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350

323 � 1848 - Lettera da Sandra per Torino del 17.6.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350

324 � 1848 - Lettera da Pacengo per Torino dell’11.5.48 con timbro rosso brunastro. Unica nota con timbro di questo colore. Foto. 5.000

P. M. SARDA SENZA NUMERO

325 � 1848 - Lettera da Cerano per Chatillon (Savoia) del 10.8.48, giorno dell’armistizio. Primo giorno d’uso di questo annullatore.

Cert. Sorani.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500
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326 � 1848 - Lettera da Novara per Torino del 19.8.48. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.400

327 � 1848 - Busta senza testo per Alessandria. Colla. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

328 � 1848 - Lettera da Firenze per Torino del 16.8.48 con annullo “R. Posta Militare Sarda” apposto in arrivo. Cert. Colla. Foto. . 1.000

329 � 1848 - Lettera da Brescia per Pavia del 30.7.48, corrispondenza di militare, probabilmente un disertore, inviata tramite

posta civile. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

330 � 1848 - Lettera inviata tramite posta civile da Cremona per Mazzè del 7.6.48 con “Armata Sarda” scritto a penna. Foto. . . 250

331 � 1848 - Lettera inviata tramite posta civile da Brescia per Torino del 6.6.48 con “Armata Sarda” scritto a penna.  . . . . . . . . 250

332 � 1848 - Lettera patriottica con effigie di Pio IX, Leopoldo e Carlo Alberto, da Torino del 23.3.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . 300

333 � 1848 - Lettera senza testo da Lecco per Merate, indirizzata al Gen. Garibaldi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

334 � 1848 - Due lettere da Milano del luglio ‘48, indirizzate ad un militare della Brigata d’Aosta. Interessante testo storico. Foto. 500

PERIODO ARMISTIZIALE

335 � 1848 - Lettera del 10.8.48 con timbro “R. Posta Militare Sarda 2” in azzurro, da Vigevano per Torino. Qualità splendida.

Pochissime note con il raro annullo. A.D.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.000

336 � 1848 - Lettera da Vigevano per Mondovì del 10.8.48 con timbro “R. Posta Militare Sarda 2” in azzurro. Pochissime note

con il raro annullo. Cert. Colla. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.000

337 � 1848 - Lettera da Vigevano per Galiavola dell’8.8.48 (timbro in azzurro), giorno dell’armistizio Salasco, spedita tramite

posta civile da un ufficiale sardo. Interessante il contenuto di carattere storico, riguardante la ritirata sarda e l’abbandono

di Milano. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

VOLONTARI TOSCANI

Trentatre lettere complete di testo dove si narrano le vicende belliche e umane di questi valorosi volontari. Si inizia con il campo di

addestramento di Pietrasanta, i passaggi di Mirandola e Reggio per raggiungere il fronte, gli annulli cuore di Firenze “6” e “C”, il timbro

“P.D.” ed il ritorno con i timbri di Pontremoli e dal Passo della Cisa, per finire con una lettera da Pontremoli del 3.4.1849 di un militare

incorporato nell’armata sarda e finito, chissà come, assieme ai volontari toscani.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

338 � 1848 - Lettera da Pietrasanta per Livorno del 27.3.48. Non comune. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.750
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339 � 1848 - Lettera da Poggio di Lombardia per Mirandola del 12.4.48. Non comune. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

340 � 1848 - Lettera da Reggio Emilia per Livorno del 15.4.48 in ottimo stato. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

341 � 1848 - Lettera da Certaldo per Reggio di Modena e di lì a Cascina del 10.4.48, con annulli vari. Prima data nota. Foto.  . 2.000

342 � 1848 - Lettera da Borgoforte per Firenze del 15.4.48 con bollo “Firenze 6” a cuore. Vaccari. Cert. Bottacchi. Foto.  . . . . . 1.500

343 � 1848 - Lettera da Bozzolo per Firenze del 29.4.48 con bollo “Firenze 6” a cuore, sia al verso che al recto. Rara. Foto.  . . 3.500

344 � 1848 - Lettera da Curtatone per Pisa dell’1.5.48 con timbro “Firenze 6” a cuore. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.000

345 � 1848 - Lettera da Montanara per Lucca del 4.5.48 con bollo “Firenze 6” a cuore.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.750

346 � 1848 - Lettera da Montanara per Lucca del 6.5.48 con bollo “Firenze 6” a cuore. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

347 � 1848 - Lettera da Montanara per Lucca del 14.5.48 con bollo “Firenze 6”. Il “6” e’ di carattere diverso. Unico caso noto. Foto. 3.000

348 � 1848 - Lettera da Firenze per Livorno del 2.6.48 con bollo “Firenze 6” a cuore. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500
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349 � 1848 - Lettera da S. Martino sull’Oglio per Livorno del 21.4.48 con bollo “Firenze 6” a cuore. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

350 � 1848 - Lettera da Casalmaggiore per Livorno dell’1.6.48 con annullo “Firenze P.D.”. Poche lettere note con questo annullo.

Foto. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500

351 � 1848 - Lettera da Brescia per Livorno del 6.6.48 con annullo “Firenze P.D.”. Poche lettere note con questo timbro. Foto. 2.500

352 � 1848 - Lettera da Montanara per Lucca del 18.5.48 con annullo “Firenze 6” a cuore. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

353 � 1848 - Lettera da Sacca per Firenze del 24.5.48 con bollo “Firenze 6” a cuore. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

354 � 1848 - Lettera da Curtatone per Pisa del 27.5.48 con timbri vari e “Firenze C” a cuore. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500

355 � 1848 - Lettera da Brescia per Pisa del 12.6.48 con timbro “Firenze C” a cuore. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

356 � 1848 - Lettera da Goito per Firenze del 12.6.48 con timbro “Firenze C” a cuore. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

357 � 1848 - Lettera da Brescia per Lucca del 17.6.48 con timbro “Firenze C” a cuore. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

358 � 1848 - Lettera da Brescia per Livorno del 21.6.48 con timbro “Firenze C” a cuore. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000
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359 � 1848 - Lettera da Brescia per Livorno dell’1.7.48 con timbro “Firenze C” a cuore. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

360 � 1848 - Lettera da Brescia per Firenze del 4.7.48 con timbro “Firenze C” a cuore.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

361 � 1848 - Lettera da Milano per Lucca del 14.7.48 con timbro “Firenze C” a cuore. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

362 � 1848 - Lettera da Villafranca per Firenze del 16.7.48 con timbro “Firenze C” a cuore. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

363 � 1848 - Lettera da Brescia per Firenze del 6.7.48 con timbro “Firenze C” a cuore. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

364 � 1848 - Lettera da Edolo per Lucca del 17.7.48 con timbro “Firenze C” a cuore. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.000

365 � 1848 - Lettera da Bergamo per Prato del 18.7.48 con timbro “Firenze C” a cuore. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

366 � 1848 - Lettera da Villafranca per Pisa del 21.7.48 con timbro “Firenze C” a cuore. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

367 � 1848 - Lettera indirizzata a G. Montanelli, da Firenze per Mantova, dove risultava prigioniero e successivamente trasferito

in un carcere austriaco. Timbro “Firenze P.D.”. Documento di grande interesse e rarità storica. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.500

368 � 1848 - Lettera da Pontremoli per Pisa del 27.8.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250
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369 � 1848 - Lettera da Pontremoli per Lucca del 25.9.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

370 � 1849 - Lettera da Pontremoli per Pavia del 3.4.49. Vaccari. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

VOLONTARI NAPOLETANI

371 � 1848 - Lettera senza testo del 4.6.48, con nitido e raro annullo. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.750

372 � 1848 - Lettera del 21.7.48, senza testo, con la scritta manuale “Truppe Volontarie Napoletane in Lombardia” sul fronte.

Raro insieme. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

373 � 1848 - Lettera da Giulianova per S. Benedetto del 4.5.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

VOLONTARI PONTIFICI

374 � 1848 - Lettera da Ferrara per Portomaggiore del 21.4.48. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

375 � 1848 - Lettera del Comando Militare “Battaglione del Basso Reno” per Bologna del 6.9.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

376 � 1848 - Lettera del Comando “Cacciatori dell’Alto Reno” per Mestre del 2.6.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

377 � 1848 - Lettera del “Corpo Franco V” senza testo, del 30.9.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100

378 � 1848 - Lettera del “Comando Superiore dei Corpi Franchi Veneti” del 17.6.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100

379 � 1848 - Lettera per Venezia del 30.7.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

380 � 1849 - Lettera per Sinigaglia, senza testo, del 23.3.49. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150

381 � 1848 - Lettera del “Comando del I Reggimento Volontari Pontifici Pio IX” del 5.11.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

382 � 1848 - Lettera per Cittadella del 12.5.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150

383 � 1848 - Lettera senza testo, del “Comando Battaglione dei Volontari di Ferrara” del 29.7.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

384 � 1848 - Lettera senza testo, dei “Corpi Volontari Intendenza Generale” del 10.9.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

385 � 1848 - Lettera per Venezia del “Comando Battaglione Volontari Ancona”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

386 � 1848 - Lettera del “Comando del I Reggimento dei Volontari” del 23.5.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

387 � 1848 - Lettera per Montebelluna del 9.5.48. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

388 � 1848 - Lettera da Chioggia per Venezia del 25.10.48, del Col. Luigi Masi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

389 � 1848 - Lettera da Castelfranco Veneto per Piazzola del 16.5.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100
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390 � 1846/49 - Straordinario carteggio della famiglia Mencarini con due cugini arruolati nei volontari pontifici. Il

carteggio comprende diciannove lettere ed inizia con una del 16.6.1846 che annuncia l’elezione del cardinale

Mastai Ferretti al soglio pontificio con il nome di Pio IX, e termina con una del 5.2.1849, che descrive la giornata

della Costituente Romana. Fra queste vi sono cinque lettere spedite da Venezia, Vicenza, Treviso, Este e Bologna,

con il timbro di colore rosso “Roma Franca”, che permetteva ai volontari di godere della franchigia purché

scrivessero al verso la dicitura “Crociato Romano”. In queste missive si descrivono vicende dell’assedio di

Vicenza e Treviso, le condizioni di resa dell’esercito pontificio ed il ritorno a Roma. Inoltre cinque lettere indirizzate

ai due volontari; due di queste con segni a matita rossa della croce di Sant’Andrea perché il destinatario non

pagasse tasse. Insieme straordinario di eccezionale interesse storico. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20.000

VOLONTARI LOMBARDI

391 � 1848 - Lettera senza testo per Vercelli del “Comando della Prima Legione”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

392 � 1848 - Lettera da Milano per Chiari del 29.5.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

393 � 1848 - Lettera da Milano per Brescia del 13.5.48 con firme di G.Casati, G.Cattaneo, G.Carbonari e C. Correnti. Foto. . . . 400

394 � 1848 - Lettera da Milano per Sondrio del 12.7.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

395 � 1848 - Lettera della “II Legione Mobile - Corpo Franco” del maggio 1848. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100

396 � 1848 - Lettera dello “Stato Maggiore Lombardo”, a firma Gen. Lechi, del 3.4.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

397 � 1848 - Lettera per Bagolino del 18.6.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150

398 � 1848 - Lettera dell’ “Intendenza Militare Lombarda”.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

399 � 1848 - Lettera per Lodi dell’11.7.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

400 � 1848 - Lettera senza testo per Milano del 1848.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

401 � 1848 - Lettera per Vercelli del 19.8.48, del “Comando della Legione Tridentina”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

402 � 1848 - Lettera senza testo per Novara delle “Guide del Tirolo - Comando”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

403 � 1848 - Lettera delle “Guide del Tirolo - Thanneberg”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

404 � 1848 - Lettera senza testo del “Corpo Franco - II Legione Mobile”. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

405 � 1848 - Lettera da Borghe dell’1.8.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

406 � 1848 - Lettera spedita dalla goletta “Speranza”, in rada a Gargano, per Brescia del2.6.48. Interessante e rara. Foto.  . . . 500

407 � 1848 - Dieci lettere di corpi volontari vari. Notati Colonna Tanneberg, Corpo Franco Legione Mobile, Battaglione degli

Studi ed altri. Insieme di grande interesse storico. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

408 � 1848 - Venti lettere di vari comitati con annulli vari. Insieme di grande interesse storico.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

409 � 1848 - Quattro documenti del Governo Provvisorio Lombardo. Interessanti.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

410 � 1848 - Cinque giornali dell’Aprile/Giugno 1848 con cronache dell’insurrezione. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100

411 � 1848/49 - Otto lettere e due manifesti con notizie del periodo.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

VOLONTARI VENETI E MODENESI

412 � 1848 - Lettera per Padova senza testo, con annullo “Legione Padovana” del 6.5.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

413 � 1849 - Lettera per Chioggia con annullo “Legione Trevigiana” del 3.4.49. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

414 � 1848 - Lettera da Bassano per Cittadella del 28.4.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600

415 � 1848 - Lettera senza testo per Venezia, con annullo “Legione Friulana”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

416 � 1848 - Lettera senza testo, con annullo “Legione Veneta - Cacciatori del Sile”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

417 � 1848 - Lettera senza testo per Poviglio, del “Comitato della Guardia Nazionale” di Reggio Emilia. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . 400

418 � 1848 - Lettera per Modena del “Governo Provvisorio” di Modena, del 16.7.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

VOLONTARI STRANIERI

419 � 1848 - Lettera del “Comando della I Compagnia Svizzera” per Bagolino dell’8.7.48. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

420 � 1849 - Lettera del “Corpo dei Cacciatori Svizzeri” per Venezia del 22.5.49. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500
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FLOTTA SARDA

421 � 1848 - Lettera da Ancona per Roma del 16.12.48, inerente la concessione della franchigia delle lettere della Flotta Sarda.

Foto. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

422 � 1849 - Lettera del 18.1.49, scritta dalla fregata “S. Michele Arcangelo” e spedita da Ancona per Novara, con timbro in

rosso “Flotta Sarda”. Rara. G.Bolaffi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.500

423 � 1849 - Lettera da Venezia per Genova dell’1.2.49, con timbro in rosso “Flotta Sarda”. Rara. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.000

424 � 1849 - Lettera del 3.4.49, scritta sulla fregata “S. Michele Arcangelo” e spedita da Ancona per Vercelli. Sul fronte e’ scritto

a mano “Flotta Sarda”. Eccezionale anche per il contenuto storico. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.500

425 � 1849 - Lettera del 12.4.49, scritta sul brigantino “Aurora”, spedita da Venezia per Genova, recante il timbro in rosso “Flotta

Italiana” apposto a mano. Molto interessante anche per il contenuto storico inerente la rivolta di Genova. Foto.  . . . . . . . . . 4.500

CAMPAGNA DEL 1849

426 � 1848 - Proclama di Carlo Alberto del 28.8.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75

427 � 1849 - Lettera da Alessandria per Casteggio del 13.3.49, inerente le disposizioni per l’assistenza alle truppe. Foto. . . . . . 500

428 � 1849 - Lettera da Novara per Romagnano con il timbro rettangolare in rosso “Il Commissario presso il Quartier Generale

Austriaco”. Cert. Bottacchi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

429 � 1849 - Lettera da Novara per Lomello del 30.6.49, con il timbro rettangolare in rosso “Il Commissario presso il Quartier

Generale Austriaco”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

430 � 1849 - Lettera da Novara per Rosasco del 21.5.49, con timbro ovale in rosso “Il Commissario di Guerra della Divisione di

Novara”. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600

431 � 1849 - Lettera da Novara per Romagnano del 6.5.49, con timbro ovale in rosso “Il Commissario di Guerra della Divisione

di Novara”. Cert. Bottacchi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

OCCUPAZIONE SARDA DEL PIACENTINO

432 � 1848 - Lettera da Castel S.Giovanni per Bobbio del 29.11.48, con timbro in rosso “R. Posta Milit. Sarda” e quello circolare,

sempre in rosso, di “Castel S. Giovanni”. Splendido e raro insieme. Vaccari. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

433 � 1848 - Lettera da Castel S. Giovanni per Pontenure del 21.10.48, con dicitura “Armata Sarda” manoscritta. Cert. Bottacchi.

Foto. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450

434 � 1848 - Lettera senza testo per Borgonovo. Al verso timbro in azzurro del “Comando G. delle R. Truppe Sarde in Piacenza”.

Rara. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

435 � 1848 - Lettera da Piacenza per Fabbiano del 4.8.48, intestata “Ducato di Piacenza - Commissariato di Guerra”. Interessante

per il testo di carattere militare. Cert. Bottacchi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450

RIVOLTA DI GENOVA

436 � 1849 - Lettera da Genova per Sarzana del 3.5.49, con annullo doppio cerchio con rosetta “R. Posta Mil. Sarda”. Insieme

molto raro. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.500
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437 � 1849 - Lettera da Genova per Thones del 15.4.49, recante il bollo doppio cerchio con rosetta “R. Posta Mil. Sarda”. Insieme

molto raro. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.500

438 � 1848 - Lettera di Nino Bixio del 7.4.48, scritta a Venezia e consegnata a mano al Com. della Fortezza di S. Giuliano.

Straordinario documento storico inerente la Rivolta di Genova. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

P. M. AUSTRIACA

439 � 1848 - Sei lettere del 1848 molto interessanti e non comuni. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

440 � 1849 - Due lettere inviate a Novara, una del 6.4.49 e l’altra del 4.5.49. Rare. Cert. Sorani. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

441 � 1849 - Lettera da Milano per Trento, con annullo lineare “Feld-Post 16 Apr.”. Splendida e rara. Cert. Colla. Foto. . . . . . . . 1.000

442 � 1849 - Busta spedita da Bolzano per Milano, con il rarissimo annullo “Feld Post 17 Giu” del II tipo, prima data nota. Note

solo tre buste. Bolaffi. Cert. Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

443 � 1849 - Lettera da Bolzano per Milano, con l’annullo a caratteri grossi “Feld-Post 1 Lug”. Insieme molto raro. Cert. Colla. Foto. 2.000

444 � 1849 . Lettera da Milano per la città, con annullo lineare “Feld-Post 30 Giu”. Molto rara. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . 2.000

445 � 1849 - Lettera da Pallanza per Rovereto del 16.7.49, con annullo lineare “F. Post. 1”, unico noto. Rarissimo documento

con cenni storici inerenti l’occupazione austriaca del Piemonte. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.000
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LETTERE DI PERSONAGGI STORICI

446 � 1837/50 - Sette lettere indirizzate a Cesare Correnti, scritte dal padre Giuseppe e da Giulio Carcano. Contenuto di grande

interesse. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

447 � 1860/69 - Quindici buste indirizzate a personaggi illustri (Tenca, Correnti, Guastalla), con affrancature varie.  . . . . . . . . . . 500

448 � 1823/50 - Sette documenti firmati da importanti personaggi (Radezsky, Conte di Sparre, Ranieri...), di grande interesse

storico.  . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

449 � 1848 - Tre lettere dell’Agosto 1848, scritte da G. Casati ad Achille Mauri, con importanti notizie di carattere storico, fra cui

una proposta di nuovo governo piemontese. Insieme di grande rarità. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.000

450 � 1848 - Lettera da Novara per Torino del 14.12.48, scritta da A. Castagnola per Cesare Correnti. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . 300

451 � 1848 - Lettera da Lugano per Torino dell’8.10.48, scritta da F. Restelli a G. Durini. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

452 � 1849 - Lettera di Rosolino Pilo da Malta del 10.10.49. Molto interessante.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

453 � 1849 - Lettera scritta su carta intestata del “Comitato dell’Emigrazione Italiana”, da G. Carcano per C. Correnti, da Intra

per Torino del 6.1.49. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

454 � 1849 - Lettera scritta da C. Lucchetti a C. Correnti, da Brescia per Torino del 15.9.49. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

455 � 1849 - Lettera da Melano per Torino, scritta da G. Daelli a C. Correnti, dell’11.11.49. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

456 � 1849 - Lettera da Genova per Torino del 29.12.49, scritta da G. Ulloa a L. Masi, con notizie storiche importanti. Foto.  . . . 1.000

457 � 1849 - Lettera da Casteggio per Torino dell’8.12.49, scritta da E. Macogne a C. Correnti. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

458 � 1849 - Lettera da Broni per Torino del 29.9.49, scritta da E. Domagri a C. Correnti. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

459 � 1849 - Lettera da Genova per Torino del 19.1.49, scritta da F. Bellazzi a C. Correnti, con notizie inerenti eventuale insurrezione

lombarda contro austriaci. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

460 � 1849 - Lettera da Torino per Intra del 16.8.49, scritta da G. Durini a E. Broglio. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

OCCUPAZIONE AUSTRIACA DELLA TOSCANA E DEL PONTIFICIO 1849/1854
461 � 1849 - Lettera da Bologna per la città del 29.6.49. Al verso il timbro azzurro “K.K. STADT Commando Bologna”. Interessante. 100

462 � 1849 - Lettera da Firenze per Bologna del 1.6.49, con timbro “F. Post. IV”. Non comune. A.D..  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

463 � 1850 - Lettera da Firenze per Padua del 10.4.50, con timbro “F. Post. II”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

464 � 1850 - Lettera da Firenze del 25.4.50, con timbro “F. Post. II”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

465 � 1851 - Lettera da Firenze per Zdaunek del 25.4.51, con timbro “F. Post. II”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000
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466 � 1850 - Lettera da Firenze per Barberino del 21.10.50. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

467 � 1852 - Lettera da Firenze per Ferrara del 6.1.52, con il timbro in cerchio “Feldpost n.2”. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

468 � 1852 - Lettera da Firenze per Ferrara del 2.2.52, con il timbro in cerchio “Feldpost n.2”. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

469 � 1852 - Due lettere per Ferrara di un militare toscano arruolato nell’esercito austriaco, inviate per posta civile. Foto. . . . . . 500

470

470 � 1853 - Lettera da Firenze per Hannover del 9.2.53, affrancata con 4 e 6 cr., annullati “Feldpost n.2”. Grande rarità.

Bottacchi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10.000

471 � 1852 - Lettera da Leobensdorf per Firenze del 24.11.52, affrancata con 3 e 6 kr., con annullo in un cerchio “Feldpost n.2”.

Sorani, Ray. Cert. Fiecchi, cert. A.D.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

472 � 1854 - Tre francobolli di cui due su frammento, con annulli della Posta Militare 1 - 2 - 3. A.D.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

473 � 1854 - Lettera da Ancona per Klagenfurt del 23.8.54, affrancata con 45 c. interessato da piega di archivio. Foto. . . . . . . . 1.000

474 � 1855 - Lettera per la Germania, affrancata con 45 c., con annullo “Feldpost n.3” del 30.6.55. Splendida e rara. Foto.  . . . 3.000
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475 � 1854 - Busta per Verona, affrancata con 15 c., con annullo “I.R. Posta Milit. n.1” del 16.10.54. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . 750

476 � 1855 - Lettera in franchigia, da Ancona per Pelkinie (Austria), con annullo “I.R. Posta Milit. n.1” del 26.8.55. Foto. . . . . . . 300

477 � 1855 - Lettera da Ancona per Klagenfurt del 28.8.55, affrancata con 45 c. con annullo “I.R. Posta Milit. n:2”. Splendida e

rara. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.000

478 � 1854 - Lettera per Praga, affrancata con 45 c. con annullo “I.R. Posta Milit. n.2”, apposto anche al verso, più altri annulli. Foto. 1.250

479 � 1855 - Lettera in franchigia per l’Austria, del 13.11.55, con annullo “I.R. Posta Milit. n.2”.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

480 � 1855 - Busta contenente denaro per Pest, con annullo “I.R. Posta Milit. n.2” e timbro “FRANCA” sul fronte. Ottima qualità

ed interessante. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

481 � 1850 - Lettera in franchigia per Klagenfurt del 10.12.50, con timbro lineare “F. Post. III”. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

482 � 1851 - Lettera in franchigia da Ancona del 7.8.51, con timbro lineare “F. Post. III”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

483 � 1852 - Lettera in franchigia del 12.10.52, da Ancona, con annullo circolare “Feldpost n.3”. Chiavarello, A.D.. Foto.  . . . . . 500

484 � 1852 - Distinta delle staffette austriache transitate da Casebrugiate del 22.9.52, con timbro “Feldpost n.3”. Foto. . . . . . . . 750

485 � 1852 - Lettera da Bologna per Leobersdorf del 17.10.52, affrancata con 45 c., annullato con timbro circolare “Feld Post n.1”

e riannullato in arrivo con timbro circolare a date. Ray, A.D.. Cert. Fiecchi, cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

486 � 1852 - Lettera da Leobersdorf per Bologna del 27.9.52, affrancata con 9 kr., con timbro circolare “Feldpost n.1” al verso.

A.D.. Cert. Fiecchi, cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

487 � 1859/60 - Quattro lettere spedite ad un militare toscano, con la dicitura normale “Posta Militare”. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . 750
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REPUBBLICA E ASSEDIO DI VENEZIA 1848/1849
VARI COMITATI E COMANDI NEL VENETO

488 � 1848/49 - Trentadue lettere con diversi timbri di Comandi e della Marina Veneta. Interessante insieme e di difficile reperimento.

Foto.  . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

MARINA VENETA

489 � 1848/49 - Trentanove lettere di corvette, piroghe, peniche, etc., alcune non catalogate dal Gallenga. Insieme non comune

ed interessante. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

LETTERE DI PERSONAGGI STORICI

490 � 1848 - Lettera di D. Manin a C. Correnti del 2.9.48.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

491 � 1848 - Lettera di D. Manin a C. Correnti consegnata a mano. Al verso timbro del “Governo Provvisorio”.  . . . . . . . . . . . . . 750

492 � 1848 - Lettera del 29.11.48 da Venezia per Torino, di D. Manin a C. Correnti, con tagli di disinfestazione contro il colera.

Rara in quanto uscita con la posta. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

493 � 1848 - Lettera di D. Manin a C. Correnti da Venezia, imbucata a Firenze per Genova e quindi per Torino, del 13.11.48.

Eccezionale per il contenuto storico. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.000

494 � 1848 - Lettera di R. Rubattino a C. Correnti, da Genova per Torino, con notizie relative alla consegna di armi. Foto.  . . . . 1.500
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495 � 1849 - Lettera da Venezia per Firenze del 18.2.49, di D. Manin a C. Correnti. Molto interessante. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . 1.250

496 � 1849 - Lettera da Venezia dell’1.1.49, consegnata a mano da G. Pepe a C. Correnti. Interessante contenuto storico.  . . . 1.750

497 � 1849 - Lettera da Genova del 14.10.49, di G. Pepe per C. Correnti con notizie sulla fine della Repubblica Veneziana.  . . 1.250

498 � 1848 - Lettera da Torino per la città, scritta da G. Durini per C. Correnti, con importanti notizie storiche. Foto.  . . . . . . . . . 750

499 � 1849 - Lettera da Genova per Torino del 25.8.49, di F. Restelli a C. Correnti. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

500 � 1849 - Lettera da Torino per Venezia del 4.2.49, indirizzata a C. Correnti.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

501 � 1849 - Lettera da Nizza Marittima per Torino del 14.6.49, da G. Ulloa a C. Correnti, con importanti notizie storiche. Foto.  . 1.500

502 � 1848 - Lettera da Genova per Torino del 5.10.48, da L. Brilart (?) a C. Correnti. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

REPUBBLICA ROMANA 1849
PATRIOTI PER LA REPUBBLICA

503 � 1849 - Dieci lettere con diversi e nitidi annulli. Ottima qualità. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

PATRIOTI PONTIFICI

504 � 1849 - Sei lettere con importanti notizie storiche (Francesi a Roma, Garibaldi che fugge, etc.). Raro insieme. Foto. . . . . . 1.500

505 � 1849 - Lettera da Roma per Tivoli del 26.4.49, con notizie storiche eccezionali. Sul fronte timbro “Roma Franca” in rosso.

Foto. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

506 � 1849 - Lettera da Roma per Tivoli del 30.6.49. Sul fronte timbro “Roma Franca” in rosso. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

507 � 1849 - Lettera da Roma per Tivoli del 10.7.49, con notizia di Garibaldi che lascia Roma e sul fronte timbro “Roma Franca”

in rosso. Eccezionale. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000
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508 � 1849 - Lettera da Gaeta per Roma del 24.8.49, con notifica sul ripristino del potere Pontificio.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

509 � 1849 - Lettera da Roma per Torino del 18.9.49, di F. Brambilla a C. Correnti. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

510 � 1849 - Lettera da Genova per Torino del 28.10.49, di G. Brambilla per C. Correnti con notizie inerenti la Repubblica Romana.

Foto. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

LETTERE STORICHE

511 � 1848 - Nove lettere di F. Ballazzi (segretario di Garibaldi) a C. Correnti ed alla sorella. Insieme straordinario, con notizie

di grandissimo interesse storico inerenti la Repubblica Romana. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.000

GUERRA DI CRIMEA 1854/1856
P. M. SARDA CON ROSETTA

512 � 1855 - Lettera per Parma del 21.5.55, prima data nota in partenza dalla Crimea. Contenuto interessante. Foto. . . . . . . . . 1.750

513 � 1855 - Lettera per Parma del 18.8.55, con tagli di disinfestazione. Testo inerente la Battaglia della Cernaia del 16.8. Foto. 1.250

514 � 1855 - Lettera per Albenga del 6.10.55. Testo interessante. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

515 � 1855 - Lettera per Parma del 21.11.55, con timbro in rosso “D.S-I.L.”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

516 � 1855 - Lettera dal campo di Ciarhuna per Torino, affrancata con 20 c. azzurro, del 23.6.55. Splendida e rara. Cert. E.D. . 3.000

517 � 1855 - Lettera per la Crimea del 7.12.55, affrancata con 20 c. azzurro, lievemente difettoso. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350
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P. M. SARDA CON ROSETTA OTTO PETALI

518 � 1856 - Lettera per Alessandria del 18.3.56. Estremamente rara. Cert. Sorani, cert. Colla, cert. Bottacchi. Foto.  . . . . . . . . 3.000

P. M. SARDA N.3
519 � 1855 - Lettera per Acqui del 19.7.55, affrancata con 20 c. cobalto. Cert. E.D.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

520 � 1855 - Lettera da Costantinopoli per Kamara del 18.7.55. Corrispondenza molto rara all’interno del paese. Foto. . . . . . . . 1.000

521 � 1855 - Lettera per Jenikoi dell’8.11.55, con annullo al verso in rosso “R. Posta Mil.e Sarda” (n.3). Rara. Cert. E.D. Foto. 1.000

522 � 1855 - Lettera per Jenikoi del 30.10.55, con doppio annullo rosso e nero. Cert. E.D. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

523 � 1856 - Lettera del 30.5.56 per Mondovì, con il timbro azzurro “R. Treno D’Armata”. Interessante testo inerente la concessione

di 5 lire ai reduci per motivi di salute. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

P. M. FRANCESE

524 � 1854/56 - Otto lettere, di cui due affrancate con annulli diversi. Insieme di pregio. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500

MARINA FRANCESE

525 � 1855 - Lettera per Marsiglia dell’8.6.55. Sul fronte timbro “Mer Noir” in nero. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

526 � 1856 - Lettera per Montpellier del 6.3.56, con timbro in nero “Mer Noir” e “Paquebot de la Mediterranee” in rosso. Rara. Foto. 750

527 � 1854 - Lettera per Marsiglia del 21.12.54, con annullo doppio cerchio “Escadre de la Mediterranee”. Non comune. Foto. 500

528 � 1855 - Lettera per Parigi del 29.9.55, con annullo “Escad. de la Medit.ee-Marseille”. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

529 � 1856 - Busta affrancata con 20 c. azzurro, del 14.7.56, con annullo doppio cerchio “Escad. de la Medit.ee-Marseille”.

Splendida. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

530 � 1854 - Busta per la Francia, con segno di tassa e timbro rosso “Escadre de la Baltique”. Molto rara. Foto. . . . . . . . . . . . . 2.000
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P. M. INGLESE . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

531 � 1854 - Busta per Edimburgo del settembre 1854, affrancata con tre esemplari da 1 p. ed annullo “Crown and Star”. Al verso

il timbro di P.M.. Splendida e rara. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

532 � 1855 - Lettera per il Kent del 6.8.55, affrancata con tre esemplari da 1 p. ed annullo “Star and Cypres”. Al verso timbro in

azzurro “Post Office 6 Aug 1855B- British Army”. Molto rara. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

533 � 1854/55 - Otto buste ed una lettera dirette in Gran Bretagna, con affrancature varie e con il timbro in nero o azzurro “Post

Office British Army” e lettera “A” o “B”. Insieme molto raro. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.500

534 � 1855 - Due buste indirizzate a militari inglesi in Crimea.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

OCCUPAZIONE AUSTRIACA DELLA MOLDAVIA E VALACCHIA

535 � 1854 - Lettera da Bucarest per S. Daniele del 26.10.54 con timbro “K.K. Feld Post AMT n.1”. Non comune. Foto.  . . . . . . 500

536 � 1855 - Lettera da Jassy per Bellano del 5.4.55, con timbro “Feldpost n.2”. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

537 � 1856 - Lettera per Bardolino del 17.4.56, con timbro “K.K. Ost. F. P. Craiova”.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

II GUERRA D’INDIPENDENZA 1859
P. M. SARDA QUARTIER GENERALE

538 � 1859 - Lettera per Torino del 27.5.59, affrancata con 20 c. azzurro scuro. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

539 � 1859 - Busta per Nizza Marittima del 30.7.59, affrancata con 20 c. azzurro scuro. Cert. E.D.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

540 � 1859 - Lettera per Torino del 22.5.59. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

541 � 1859 - Lettera del 6.5.59 per Casale.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

542 � 1859 - Lettera per Saluzzo del 29.6.59, scritta in francese pochi giorni dopo la battaglia di S. Martino e Solferino. Foto.  . 750

P. M. SARDA N.1

543 � 1859 - Lettera da Milano per la città, affrancata con 10 c. bruno cioccolato, del 24.8.59. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . 2.000
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544 � 1859 - Lettera per la Francia del 28.6.59, con notizie inerenti la battaglia di S. Martino e Solferino. Foto.  . . . . . . . . . . . . . 1.250

545 � 1859 - Lettera per Camero del 23.8.59. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

546 � 1859 - Busta da Parma per Alessandria del 26.5.59, affrancata con coppia del 15 c. di Parma e ritornata al mittente per

avvenuto decesso del destinatario nella battaglia di S. Martino e Solferino. Rara. Cert. Ray.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500

P. M. SARDA N.2

547 � 1859 - Busta per Silvano d’Orta del 5.8.59, affrancata con 20 c. azzurro scuro. Cert. E.D.. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

548 � 1859 - Busta per Silvano d’Orta del 5.8.59, affrancata con 20 c. azzurro scuro. Cert. E.D.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

549 � 1859 - Lettera per Orta del 2.6.59. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

550 � 1859 - Lettera per S. Michele del 7.8.59. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

551 � 1859 - Lettera per Serina del 28.8.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

552 � 1859 - Lettera per Sondrio del 12.9.59. Al verso timbro del “Quartier Generale”. Vaccari. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

553 � 1859 - Lettera per Firenze dell’11.5.59, prima data nota. Contenuto storico di grande importanza. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . 1.500

554 � 1859 - Busta per Brescia del 19.9.59, affrancata con coppia del 20 c. azzurro, indirizzata a L. Cairoli.  . . . . . . . . . . . . . . . 300

P. M. SARDA N.3
555 � 1859 - Busta assicurata per Nizza Marittima del 19.10.59, affrancata con 20 c. e 40 c. (piegato), annullati con timbro

“Assicurato”. Grande rarità. Due sole buste note. Cert. Vaccari, cert. E.D.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7.500

556 � 1859 - Lettera per Desenzano del 29.6.59, con notizie della battaglia di S. Martino e Solferino del 24.6.59. Foto.  . . . . . . 750

557 � 1859 - Lettera per Torino del 28.6.59, contenente notizie della battaglia di S. Martino e Solferino. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . 1.000
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558 � 1859 - Lettera per Modena del 23.6.59, il giorno prima della battaglia di S. Martino e Solferino. Vaccari. Foto.  . . . . . . . . . 500

559 � 1860 - Lettera per S. Giovanni Marignano del 27.8.60. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

560 � 1859 - Lettera per Codogno dell’11.8.59. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

561 � 1859 - Lettera per Livorno del 22.5.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

562 � 1859 - Lettera per Fussecchio dell’11.8.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

563 � 1859 - Lettera per Torino del 30.8.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

564 � 1859 - Lettera per Pavia del 25.8.59. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

565 � 1859 - Lettera per Novara del 22.6.59, contenente notizie della battaglia di S. Martino e Solferino. Foto.  . . . . . . . . . . . . . 750

P. M. SARDA N.4
566 � 1859 - Lettera per Cuneo del 15.5.59, prima data nota. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

567 � 1859 - Lettera per Torino del 24.7.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

568 � 1859 - Lettera per Salò del 6.8.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

569 � 1859 - Lettera per Dronero del 20.8.59. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

570 � 1859/60 - Dodici lettere ed una busta con notizie inerenti la Campagna ed i trasferimenti della Guerra. Interessante insieme. 1.500

571 � 1859 - Lettera per Torino del 15.8.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

P. M. SARDA N.5
572 � 1859 - Regolamento per il Servizio di Posta Militare, con timbro del 19.5.59. Raro e splendido. Cert. Colla. Foto.  . . . . . . 1.750

573 � 1859 - Lettera per Torino del 14.6.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

574 � 1859 - Lettera per Genova del 20.6.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

575 � 1859 - Lettera per Livorno del 28.6.59, con notizie relative alla battaglia di Solferino. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

576 � 1859 - Lettera per Torino del 27.6.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

577 � 1859 - Lettera per Salò del 7.10.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

P. M. SARDA N.6
578 � 1859 - Frammento di lettera del 4.8.59, affrancato con 20 c. azzurro scuro, con annullo sia sul francobollo che in alto.

Grande rarità. Sono noti solo due frammenti ed una lettera affrancati. Cert. A.D., cert. E.D.. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.000

579 � 1859 - Busta per Livorno del 25.7.59, con timbro apposto in arrivo. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

580 � 1859 - Lettera da Lovere per Tirano del 25.7.59. Pochissime lettere note con questo annullo. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . . 4.000

581 � 1859 - Lettera per Bormio del 2.8.59, con bollo figurato dei “Cacciatori delle Alpi-Compagnia del Genio”. Rara. Cert. Bottacchi.

Foto.  . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.500
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582 � 1859 - Lettera del 14.8.59, indirizzata a G. Garibaldi, che aveva lasciato i “Cacciatori delle Alpi” per assumere il centro Italia.

Interessante testo storico. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.000

583 � 1859 - Foglio d’Ordine dell’11.12.59, per Milano. Cert. Bottacchi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.200

P. M. SARDA ARCUATA

584 � 1859 - Lettera senza contenuto del 1859 per Pisa, con timbro in azzurro. Grande rarità. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . 5.000

CACCIATORI DELLE ALPI

585 � 1859 - Lettera per S. Giacomo del 14.10.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

586 � 1859 - Lettera per Como del 13.10.59. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

587 � 1859 - Foglio di annullamento del 21.7.59. Cert. Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000
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588 � 1859 - Lettera per Como dell’11.7.59. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

589 � 1859 - Lettera senza testo. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

CACCIATORI DEGLI APPENNINI

590 � 1859 - Lettera per Fucecchio del 30.7.59, indirizzata a G. Montanelli. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

P. M. FRANCESE

591 O 1859 - 20 c. azzurro scuro con annullo “Armeé des Alpes - Bureau A”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

592 � 1859 - Busta per Parigi del 14.5.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

593 � 1859 - Busta per la Francia del 3.7.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

594 � 1859 - Lettera per Marsiglia dell’11.7.59, giorno dell’armistizio di Villafranca. Cert. Vaccari. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

595 � 1859 - Busta per Parigi del 23.7.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

596 � 1859 - Lettera per la Francia del 24.8.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

597 � 1859 - Busta per Valence del 3.8.59. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

598 � 1860 - Busta per Parigi del 26.3.60. Cert. A.D., cert. E.D.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

599 � 1859 - Lettera senza testo per Savon, del 6.2.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

600 � 1859 - Busta per la Francia del 2.6.59, con vari annulli al verso. Bolaffi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

601 � 1859 - Lettera per la Francia dell’11.7.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

602 � 1859 - Lettera per Parma del 13.9.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

603 � 1859 - Busta per la Francia del 2.7.59, con vari annulli al verso. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500
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604 � 1860 - Busta per Valence del 28.1.60. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

P. M. AUSTRIACA

605 O 1859 - Due valori da 10 s. ed uno da 15 s. con annullo della Posta Militare Austriaca. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

606

606 � 1859 - Busta per Borgoforte, affrancata con 15 s. azzurro II tipo, del 14.5.59, con annullo “Feldpost n. 4”. Rarissimo

insieme. Cert. Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15.000

607 O 1859 - 5 s. con annullo “K K Feldpost N 9”, ben dentellato. A.D., E.D.. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500

608 � 1859 - Lettera per Bassano del 7.8.59. Cert. Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.250

609 � 1859 - Lettera per Leno del 15.8.59. Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600

610 � 1859 - Lettera da Como per Pisa del 17.6.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

611 � 1859 - Lettera in franchigia per Valdagno del 19.7.59. Unica lettera nota con il bollo “Feldpost 1”. Grande rarità. Cert. Sorani.

Foto. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.000

LETTERE DI PERSONAGGI STORICI

612 � 1859 - Lettera per Torino, da C. Bandoni a C. Correnti, del 12.5.59, con notizie storiche. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

613 � 1859 - Lettera per Milano, da G. P. Bianchi a C. Correnti, del 29.9.59, con notizie storiche. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

614 � 1859 - Lettera per Milano, da F. Pozzoni a C. Correnti, del 13.10.59, con notizie storiche. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

40

AP asta 153

607

604

610

608

613
612



TRENO D’ARMATA

615 � 1859 - Lettera da Torino per Ortonova dell’1.11.59. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

LA DIVISIONE TOSCANA

BOLLO I TIPO

616 O 1859 - Coppia di 1 cr. carminio, ben marginata, con annullo del I tipo. Grandissima rarita’ ed in eccezionale stato. Cert.

A.D., cert. G.C.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.000

617

617 � 1859 - Lettera da Pietramala per Firenze, affrancata con 2 cr. azzurro annullato con bollo del I tipo. Testo storico di

grande interesse. Rarissimo insieme. Cert. E.D. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15.000

BOLLO II TIPO

618 � 1859 - Lettera per Firenze con la data nel timbro capovolta. Non comune. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

619 � 1859 - Lettera per Bibbiena con la data nel timbro capovolta. Rara. Cert. Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

620 � 1859 - Dichiarazione di ricevimento di lettere destinate a militari dal dipartimento delle poste di Parma dell’1.7.59. Foto.  . 2.000
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621 � 1859 - Lettera per Bologna del 15.7.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

622 � 1859 - Lettera per Firenze del 15.7.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

623 � 1859 - Lettera senza timbro del 4.8.59 per Lucca, proveniente dal Quartier Generale Toscano. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

624 � 1859 - Lettera per Livorno del 17.8.59. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

625 � 1859 - Lettera per Firenze del 17.8.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

626 � 1859 - Lettera per Siena del 23.8.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

627 � 1859 - Lettera per Siena del 26.8.59. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

628 � 1859 - Lettera da Modena con timbro in azzurro, del 25.9.59. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

629 � 1859 - Lettera per Fiumicino con timbro in azzurro, dell’8.10.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

630 � 1859 - Lettera per Borgo S. Sepolcro con timbro in azzurro, del 19.11.59. Vaccari. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

631 � 1859 - Lettera per Firenze con timbro in azzurro, del 20.11.59. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

632 � 1859 - Lettera per Firenze con timbro in azzurro, del 6.12.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250
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633 � 1860 - Lettera per Pistoia con timbro in azzurro, del 29.1.60. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

634 � 1860 - Lettera per Firenze con timbro in azzurro, del 26.2.60. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

635 � 1860 - Lettera per Firenze con timbro azzurro/nero, del 15.3.60. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

636 � 1860 - Lettera per Firenze con timbro azzurro/nero, del 14.4.60. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

BOLLO III TIPO

637 � 1859 - Lettera per Firenze del 22.9.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

638 � 1859 - Lettera per Bibbiena del 21.10.59. Cert. Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

639 � 1859 - Busta per Firenze del 5.11.59. Cert. Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

640 � 1859 - Lettera per Livorno del 6.10.59. Cert. Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

641 � 1859 - Lettera per Borgo S. Sepolcro del 12.12.59. Cert. Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000
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BOLLO IV TIPO

642 � 1860 - Lettera per Fucecchio del 23.2.60. Pochissime lettere note. Cert. Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.500

643 � 1860 - Lettera senza testo per Lucca del 27.3.60. Ultima data nota. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.500

MARINA TOSCANA

644 � 1859 - Lettera su carta intestata “Comando della Marina Toscana” per Torino, del 20.7.59. Molto rara. Colla. Foto.  . . . . . 1.750

OLTREPò MANTOVANO

645 � 1859 - Lettera in franchigia, per Moglia di Gonzaga del 9.10.59. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.200

646 � 1859 - Lettera per Gonzaga del 13.7.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

647 � 1859 - Lettera per Canneto del 23.7.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

648 � 1859 - Lettera da S. Benedetto del 23.8.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

649 � 1859 - Lettera da Sermide del 6.8.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

650 � 1859 - Lettera per S. Benedetto del 21.10.59. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

ESERCITO DELLA LEGA DELL’ITALIA CENTRALE 1859/1860
GOVERNO PROVVISORIO

651 � 1859 - Lettera per Massa Lombarda del 19.7.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

652 � 1859 - Lettera da Savignano per Forlì del 22.7.59, affrancata con 2 b. difettoso. Testo interessante. Foto.  . . . . . . . . . . . . 750

653 � 1859 - Lettera per S. Arcangelo del 23.8.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

654 � 1859 - Lettera per S. Arcangelo del 16.8.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

655 � 1859 - Lettera per S. Arcangelo del 26.8.59.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

656 � 1859 - Lettera per Morciano del 14.9.59. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

657 � 1859 - Lettera per Riccione del 15.9.59. Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

658 � 1859 - Lettera per S. Giovanni in Marignano dell’1.10.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

659 � 1859 - Lettera per Sant’Arcangelo del 5.11.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

660 � 1859 - Lettera per Sant’Arcangelo, proveniente dal “Comando di Piazza Santarcangelo”, del 27.11.59.  . . . . . . . . . . . . . . 250
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661 � 1860 - Lettera per Ravenna del 7.1.60, contenente notizie sulle mosse di G. Garbaldi. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

662 � 1859 - Un manifesto del 21.11.59 ed un foglio d’ordine con timbri della “Lega”.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150

LETTERE DI GARIBALDI E DI FANTI

663 � 1859 - Lettera di G. Garibaldi al Gen. M. Fanti per Modena del 14.10.59. Eccezionale. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.500

664 � 1859 - Foglio d’ordine di G. Garibaldi al Gen. M. Fanti, da S. Giovanni in Marignano. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

CACCIATORI DELLA MAGRA

665 � 1859 - Lettera da Massa per Parma del 23.5.59, contenente notizie sull’arruolamento. Interessante e rara. Foto. . . . . . . . 1.000

DIVISIONE ROSELLI

666 � 1859 - Lettera per S.Arcangelo del 19.9.59. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

GOVERNO PROVVISORIO DELLE ROMAGNE

667 � 1859 - Lettera da Savignano per il Col. Masi del 29.8.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

668 � 1859 - Lettera da Savignano per il Col. Masi del 22.9.59. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

669 � 1859 - Lettera da Savignano per il Col. Masi del 22.9.59. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

CACCIATORI DEL TEVERE

670 � 1859 - Foglio di congedo di un militare, concesso dal Col. Masi, a firma dello stesso. Allegato un dispaccio dell’Agenzia

Stefani, riguardante l’occupazione di Civita Castellana. Raro insieme.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900

671 � 1860 - Lettera senza testo, per Città di Castello. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

L’IMPRESA DEI MILLE 1860
LETTERE DEI GARIBALDINI DALLA SICILIA

672 � 1860 - Lettera dell’1.6.60 per la raccolta fondi a favore di Garibaldi e nel contempo “mandato” ad inviare Lire 200.  . . . . . 300

673 � 1860 - Lettera per Parma del 20.5.60, di grandissimo interesse storico, indirizzata ad un ufficiale Garibaldino, contenente

notizie sull’invasione di Sicilia. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.500
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674 � 1860 - Lettera del 3.7.60 per Costantinopoli, di un ufficiale Garibaldino. Destinazione rarissima. Cert. Colla. Foto.  . . . . . . 4.000

675 � 1860 - Lettera per Faenza del 16.7.60, con notizie della Sicilia e Garibaldi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500

676 � 1960 - Lettera per Faenza del 30.7.60, con notizie della Battaglia di Milazzo. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500

677 � 1860 - Lettera per Milazzo del 24.7.60, scritta dal padre di due soldati al Gen. Medici. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.750

678 � 1860 - Lettera da Palermo per Milano del 5.7.60, scritta da F. Crispi a C. Correnti, con straordinarie notizie storiche. Foto. 4.000

679 � 1860 - Lettera per Rimini del 4.8.60, con notizie dell’Armata. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500

680 � 1860 - Lettera da Palermo del 7.8.60. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

681 � 1860 - Lettera per Cremona del 22.8.60, con notizie sull’invasione della Calabria. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

682 � 1860 -Lettera da Messina del 23.8.60, con notizie dell’assedio della cittadella di Messina. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500
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683 � 1860 - Lettera da Termini del 29.6.60, relativa all’arruolamento di volontari. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

684 � 1860 - Lettera da Termini del 2.11.60, con l’invito a fare “Omaggi” a Sua Maestà il Re Vittorio Emanuele. Foto.  . . . . . . . . 500

685 � 1860 - Lettera per Fossombrone del 24.10.60, con eccezionali notizie storiche. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

686 � 1860 - Lettera per Napoli al Gen. Medici, del 20.11.60. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

687 � 1860 - Lettera da Napoli ed imbucata a Maddaloni per Gubbio, del 22.9.60, inoltrata via mare per Genova, per aggirare

gli eserciti in conflitto. Documento di grande interesse. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

688 � 1860 - Lettera per Novara del 30.9.60, con notizie della Battaglia del Volturno. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500

689 � 1860 - Lettera per Sezze del 5.10.60, con notizie della resa della Fortezza di Capua. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500

690 � 1860 - Lettera per S. Angelo dell’8.10.60, nella quale viene descritta la Battaglia di Volturno. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

691 � 1860 - Lettera per S. Angelo del 14.10.60, proveniente dalla “Divisione La Masa”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250
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692 � 1860 - Lettera per Pistoia del 6.11.60, proveniente dalla “Commissione Filantropica Feriti”. Rara. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . 1.250

693 � 1860 - Lettera per Gravina dell’11.8.60, nella quale si parla dell’arrivo di Garibaldi.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

694 � 1860 - Lettera per Serravalle del 7.10.60, inoltrata via Svizzera. Vari annulli al verso. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.750

P. M. SICILIANA

695 � 1860 - Lettera per Soverio del 3.7.60, in cui viene richiamata, da parte del Re Francesco, la costituzione del 1848. Foto. 500

696 � 1860 - Lettera per Naro del 15.12.60. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

697 � 1860 - Lettera per Torino del 30.8.60, con timbro “Comando della Regia Marina”. Cert. Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

P. M. GARIBALDINA

698 � 1860 - Lettera per Aversa da “Comando Provvisorio di Aversa” del 15.11.60. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

699 � 1860 - Lettera del 29.9.60, da Sant’Angelo. Cert. Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

700 � 1860 - Lettera per Aversa del 14.11.60. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

701 � 1860 - Foglio d’Ordine della “Divisione La Masa” a G. Garibaldi, con notizie storiche importanti, del 10.10.60. Foto.  . . . . 1.750

702 � 1860 - Lettera per Caserta del 18.10.60. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500
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703 � 1861 - Busta per Napoli del 5.1.61 con, al verso, timbro “Direzione della Posta Militare Napoli”. Unica nota. Foto.  . . . . . . 12.500

704 � 1861 - Busta per Napoli dell’8.1.61, con vari annulli. Rara. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.000

P.M. GARIBALDINA N.1
705 � 1861 - Lettera per Napoli del 13.1.61. Rara. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.000

706 � 1861 - Lettera senza testo, per Napoli del 26.1.61 con l’affrancatura asportata. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

P.M. GARIBALDINA N.2
707 � 1860 - Lettera per Sezze del 26.11.60, con notizie sui campi di raccolta Garibaldina. Rara. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . 8.500

708 � 1860 - Busta per la Sicilia del 2.11.60, prima data nota. Cert. Colla, cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.000

709 � 1860 - Lettera per Brà del 15.11.60, con vari timbri, fra cui “Franca” e “P.D.”. Eccezionale combinazione. Foto.  . . . . . . . . 15.000
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P. M. BORBONICA

710 � 1860 - Lettera per Formicola del 6.10.60. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500

711 � 1860 - Lettera per Napoli dell’8.10.60. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

712 � 1860 - Lettera per Napoli del 23.11.60. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

713 � 1861 - Lettera per Cosenza dell’8.1.61. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600

714 � 1859 - Lettera per Motola dell’8.8.59. Sorani. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500

715 � 1860 - Lettera da Cosenza del 4.8.60. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500

OCCUPAZIONE DELLE MARCHE E UMBRIA

P. M. SARDA N.1
716 � 1860 - Lettera per Lugo dell’8.5.60. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

P. M. SARDA N.2
717 � 1860 - Valentina per Bologna del 6.10.60, affrancata con coppia del 10 c. bruno grigio. A.D.. Cert. E.D.. Foto.  . . . . . . . . . 2.500

718 � 1860 - Lettera per Imola del 14.7.60. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

719 � 1860 - Lettera per Sondrio del 14.7.60.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

720 � 1860 - Lettera per Chiavari del 7.8.60.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

721 � 1860 - Busta per Torino del 3.10.60.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

722 � 1860 - Lettera per Livorno del 7.10.60.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300
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P. M. SARDA N.4
723 � 1860 - Lettera da Ancona del 29.9.60, nella quale si parla della caduta della fortezza di Ancona. Raro documento storico.

Foto. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.750

724 � 1860 - Lettera per Pinerolo dell’1.10.60. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

725 � 1860 - Frammento di lettera per Firenze del 20.7.60, con timbro di “P. M.” posto in arrivo.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

P. M. SARDA N.6
726 � 1860 - Lettera per Cento del 28.8.60. Bolaffi. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

727 � 1860 - Valentina con testo per Modena del 10.10.60, con timbro “P. M. 6” posto in arrivo. Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . 500

P. M. SARDA N.7
728 � 1860 - Busta per Belluno del 26.10.60, affrancata con 20 c. azzurro. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

P. M. SARDA N.10
729 � 1860 - Busta per Reggio di Modena del 3.10.60, affrancata con 20 c. azzurro. Cert. A.D., cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . 1.250

730 � 1860 - Lettera da Napoli del 5.10.60. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

731 � 1860 - Lettera da Ancona del 6.10.60. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

P. M. PONTIFICIA

732 � 1860 - Lettera senza testo per Trevi del 15.9.60, con timbro a sigillo. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

733 � 1860 - Lettera senza testo per Forlì del 1860. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

734 � 1860 - Lettera per Fermo del 1860.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

CAMPAGNA DEL MERIDIONE E ASSEDIO DI GAETA 1860/1861
P. M. SARDA QUARTIER GENERALE

735 � 1860 - Lettera per Livorno del 16.12.60. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

P. M. SARDA N.1
736 � 1860 - Busta per Bologna del 23.12.60. Bolaffi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

P. M. SARDA N.2
737 � 1860 - Busta per Feltre, affrancata con 20 c. azzurro vivace, del 4.11.60. Cert. Bottacchi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

738 � 1860 - Lettera senza testo, per Firenze, affrancata con 20 c. azzurro, del 27.12.60. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250
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739 � 1861 - Lettera per Torino del 3.2.61.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

740 � 1861 - Lettera per Torino del 12.2.61.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

741 � 1861 - Busta per Vicenza, affrancata con 20 c. azzurro, del 17.2.61. Ray.. Cert. A.D.. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600

P. M. SARDA N.3
742 � 1860 - Frontespizio di lettera per Belluno, affrancata con tre esemplari del 10 c. bruno grigio olivastro, del 25.12.60. Cert.

E.D., cert. Bottacchi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

743 � 1861 - Busta per Feltre, affrancata con 20 c. azzurro, del 20.1.61. Vaccari. Cert. E.D.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

P. M. SARDA N.9

744 � 1861 - Lettera per Dionero del 7.4.61. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

P. M. SARDA N.11

745 � 1860 - Lettera per Mercallo del 2.12.60. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

746 � 1860 - Lettera per Viarigi del 7.12.60. Cert. E.D.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

747 � 1861 - Lettera per Firenze del 28.12.61.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

P. M. SARDA SU FRANCOBOLLI NAPOLETANI

748 � 1861 - Lettera per Napoli, e da lì a Milano, del 20.2.61, affrancata con due esemplari difettosi da 1 gr.. Unica nota. Grande

rarità del Risorgimento. Cert. Vaccari, cert. Colla. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15.000

749 O 1860 - 1/2 gr. bruno, difettoso, con annullo “P.M.”. Inedito su questo valore. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

750

750 � 1861 - Busta per Reggio di Modena, affrancata con 5 g. carminio rosa, del 14.1.61. Grande rarità. Una delle più

importanti lettere di tutto il Risorgimento. Cert. Sorani, cert. E.D.. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40.000
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P. M. SARDA SU FRANCOBOLLI TOSCANI

751 � 1861 - 20 c. azzurro su frammento. G. Bolaffi, A.D.. Cert. E.D.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.750

752 � 1860 - 20 c. azzurro cupo su frammento del 4.10.60. A.D.. Cert. E.D.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

753 O 1861 - 20 c. usato a Cremona l’1.9.61. G. Bolaffi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 900

754 O 1861 - 40 c. usato a Genova il 6.8.61. G. Bolaffi. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

MARINA FRANCESE

755 � 1860 - Lettera per Londra del 6.11.60. Molto interessante. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

MONTANARI DEL VESUVIO

756 � 1861 - Lettera per Livorno, affrancata con 5 gr. del 23.2.61. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

757 � 1861 - Lettera per Gaeta del 12.1.61, con annullo al verso “R. Posta Mil.e Sarda n 1”. Interessante testo storico. Foto. . . 1.000

758 � 1861 - Lettera per Gaeta del 9.2.61, con annullo “R. Posta Mil.e Sarda n 1”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

759 � 1860/61 - Sei lettere per Borgo di Gaeta ad un militare dell’Esercito Sardo. Una con timbro “R. Posta Mil.e Sarda 1”. Insieme

di grande interesse. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.750

DISORDINI DI PALERMO 1861
760 � 1861 - Lettera per Coluso del 19.1.61, spedita da Palermo durante i disordini, con timbro “R. Posta Mil.e Sarda 1”. Sorani.

Foto. . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500
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ASPROMONTE 1862
761 � 1862 - Lettera per Messina del 20.8.62, affrancata con 10 c. ed interessante testo storico inerente l’arruolamento da parte

di Garibaldi, di “Picciotti”. Ray. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

762 � 1863/67 - Cinque lettere per Vinadio, indirizzate ad un soldato volontario di Garibaldi, prigioniero del Forte di Vinadio

perché condannato per diserzione. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

BRIGANTAGGIO

763 � 1862 - Lettera per Macerata Feltria del 6.8.62. Nel testo si parla del brigantaggio nella città di Foggia. Molto interessante

e rara. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

CAMPAGNA A TUNISI

764 � 1864 - Lettera per Torino dell’1.7.64, con timbro “Squadra Italiana”. Molto rara. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

CAMPAGNA GARIBALDINA DEL LAZIO (MENTANA 1867)
765 � 1867 - Lettera da Palombara per Roma, affrancata con 10 c., del 22.10.67. Interessante testo storico inerente Nerola,

Monte Libretti ed altro. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.000

766 � 1867 - Busta da Terni per Langhirano del 31.10.67. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

767 � 1867 - Lettera da Orvieto per Vicenza del 29.10.67. Le Poste Pontificie, causa occupazione garibaldina, non funzionavano.

Eccezionale per le notizie storiche contenute. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7.500

768 � 1867 - Busta da Viterbo per Vicenza del 3.11.67. Sul fronte “Dal Campo Garibaldino”. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.000

769 � 1867 - Lettera da Viterbo per Roma del 6.11.67, affrancata con 10 c., ultimo giorno dell’occupazione garibaldina. Foto.  . 2.500
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770 � 1867 - Lettera da Monterotondo per Venezia del 2.11.67, con annullo in corsivo “Passo di Coreso”. Nel testo importanti

notizie relative alla spedizione dei Fratelli Cairoli. Cert. Sorani. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7.500

771

771 � 1867 - Lettera senza testo da Monterotondo per Verona, e da lì per Cerla, del 2.11.67, affrancata con 20 c.. Sul

fronte, annullo in corsivo “Passo di Coreso”. Grande rarità. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17.500

772 � 1867 - Lettera da Monterotondo per Pieve di Cadore, scritta il 3.11.67, con notizie relative al tentativo di conquista di

Roma. Testo di eccezionale interesse storico. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.000

773 � 1878 - Lettera di G. Garibaldi, da Caprera, per il Sig. Contucci, nella quale lo ringrazia per la commemorazione dei caduti

di Bagnorea. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500

774 � 1867 - Busta da Roma per la Francia del 10.12.67, affrancata con 20 c. azzurro e bollo doppio cerchio “Corps Exped.re

d’Italie - Rome”. Raro documento spedito dopo la battaglia di Mentana da un militare francese. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . 2.500

775 � 1867 - Sette lettere senza busta, scritte a Velletri, con importanti notizie sulle vicende della spedizione.  . . . . . . . . . . . . . . 500

PRESA DI ROMA 1870
P. M. ITALIANA QUARTIER GENERALE

776 � 1870 - Busta per Firenze del 29.9.70, affrancata con 20 c. azzurro, in ottimo stato di conservazione. Cert. A.D.. Foto. . . . 8.000

777 � 1870 - Lettera per Ceva del 26.9.70, in franchigia. Unica nota. Cert. “oro” Ray.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.000

778 O 1870 - 2 c. verde chiaro con annullo “Q.G.P.”. Uno dei pochi noti. Cert. Colla, cert. A.D. (22). Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500
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P. M. ITALIANA N.1

779 � 1870 - Foglio delle poste, relativo agli orari delle partenze e arrivi. Unico noto con annullo “Posta Mil. Italiana”. E.D.. Foto. 10.000

P. M. ITALIANA N.2

780 � 1870 - Lettera per S. Pietro in Cariano del 30.9.70, affrancata con 20 c. azzurro. Cert. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . 10.000

P. M. ITALIANA N.3
781 � 1870 . Lettera per Livorno del 19.9.70, e da li’ per altre sei destinazioni, tassata con undici valori da 10 c. (alcuni difettosi),

con interessanti notizie storiche. Al verso diversi annulli di transito. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12.500

782 � 1870 - Lettera per Palermo e, da lì a Firenze, del 21.9.70, tassata con due esemplari da 10 c., successivamente asportati.

Testo straordinario, inerente l’entrata in Roma attraverso Porta Pia. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17.500
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P. M. ITALIANA N.5
783 � 1870 - Lettera del 23.9.70 da Roma per la città. Unico documento noto contenente il regolamento per l’invio della

posta militare. Cert. E.D.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10.000

784 � 1870 - Lettera per Castelnuovo di Porto del 26.9.70, ultima data nota della Posta Militare Italiana n.5. Cert. Sorani.  . . . . 5.000

POSTA CIVILE

785 � 1870 - Lettera per Barberino del Mugello del 26.9.70. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

786 � 1870 - Ballon Monté da Parigi per Novara del 30.9.70, con notizie circa l’entrata in Roma dell’Armata Italiana. Foto.  . . . . 5.000

P. M. PONTIFICIA

787 � 1869 - 10 c., coppia su frammento del 7.3.69, con annullo “Truppe di Riserva Comando 8 Battaglione”. Documento fotografato

a pag.408 del catalogo “Sassone Annullamenti 2006”. Ray.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.500
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ARMATA DEI VOSGHI 1871
788 � 1870 - Lettera per Drome del 19.11.70, con timbro “Legione Garibaldina”.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

789 � 1870 - Busta per Autun, affrancata con coppia del 20 c. azzurro, del 6.12.70. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

790 � 1871 - Busta per Digione dell’1.2.71, indirizzata al Com. Menotti Garibaldi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

791 � 1871 - Busta per Torino e da lì per Chambery, del 5.3.71, affrancata all’arrivo con annulli prussiani. Foto.  . . . . . . . . . . . . 750

792 � 1871 - Lettera per Roven, affrancata con 40 c. rosso, del 15.1.71. Al verso annullo “Italia - Uber - Baden”. Cert. Colla. Foto. 1.000

CORPO DI SPEDIZIONE FRANCESE A ROMA 1849/1869
793 � 1849 - Lettera per Mielan (Francia) del 10.10.49 con annullo “Corps Expedit.re Q.re General”. Molto rare le lettere del

1849 con questo annullo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

794 � 1851 - Lettera per Roma del 13.1.51. Cert. Vaccari. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

795 � 1851 - Lettera per Isere (Francia) del 7.12.51, tassata per 25c.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

796 � 1851 - Busta per la Francia, affrancata con 20 c. azzurro. Sorani. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

797 � 1853 - Busta per la Francia del 9.10.53, affrancata con 20 c. azzurro, con annullo “Brigade Francaise Italie”. Foto.  . . . . . 500

798 � 1861 - Busta per la Francia del 27.1.61, affrancata con 20 c. azzurro ed annullo “Brigade Francaise Italie”. Foto.  . . . . . . 750

799 � 1853 - Lettera per Marsiglia del 20.8.53, tassata per 25 c., con annullo “Brigade Francaise Italie”. Foto. . . . . . . . . . . . . . . 350

800 � 1856 - Busta per Nantes del 27.12.56, affrancata con 20 c. azzurro. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

801 � 1854 - Busta per Parigi del 20.9.54, tassata per 30 c.. E.D..  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

802 � 1852 - Lettera per Parigi del 5.10.52, tassata per 25 c..  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150

803 � 1855 - Lettera per la Francia del 10.3.55, tassata per 30 c.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

804 � 1863 - Lettera per Tolosa dell’11.12.63, affrancata con 20 c.. Cert. E.D.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

805 � 1864 - Busta per Angers dell’11.5.64, affrancata con 20 c. azzurro. A.D., Chiav.. Cert. E.D.. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

806 � 1864 - Busta per la Francia, affrancata con 20 c. azzurro, del 2.11.64. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

807 � 1865 - Busta per Parigi del 18.4.65, affrancata con 20 c. azzurro, con timbro di reparto in azzurro. Foto.  . . . . . . . . . . . . . 750

808 � 1860 - Busta per Clermont del 16.4.60, affrancata con 20 c. azzurro.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

809 � 1860 - Lettera per Bordeaux del 15.3.60, con timbro “Armeé d’Italie”.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

810 � 1857 - Lettera per la Francia del 25.12.57, con timbro “I Division d’Occupation de Rome 2”. Non comune. Foto.  . . . . . . . 500

811 � 1869 - Busta per Marsiglia del 2.9.69, affrancata con 20 c. azzurro (difettoso) ed annullo “Corps Exped.re Italie - Rome 2”

in rosso. E.D..  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

812 � 1869 - Busta per Marsiglia del 16.12.69, affrancata con 20 c. azzurro, con annullo “Corps Exped.re Italie - Rome 2”. A.D.,

Bolaffi. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000
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813 � 1868 - Busta per Marsiglia del 4.3.68, affrancata con 20 c. azzurro, con annullo “Corps Exped.re Italie - Rome 2” in rosso.

A.D.. Cert. E.D.. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.250

814 � 1850/69 - Tredici lettere ed un frammento per la Francia, e sette lettere per l’Italia. Insieme molto interessante. Merita un

attento esame.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000

LETTERE DI PERSONAGGI STORICI

815 � 1854 - Lettera da Nizza Marittima per la città del 25.11.54, affrancata con 5 c. verde di Sardegna, III emissione, scritta da

G. Garibaldi a G. Pepe. Splendida. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.000

816 � - Lettera senza busta, scritta a Torino il 20.4, da Benedetto Cairoli.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150

817 � 1862 - Lettera del Gen. E. Cosenz del 14.1.62, inerente la lotta al brigantaggio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

818 � 1865 - Lettera di Aurelio Saffi, scritta a Londra il 3.7.65.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

819 � 1866 - Lettera di Bettino Ricasoli dell’8.3.66. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

820 � 1857 - Lettera di G. Sirtori a C. Correnti del 31.3.57. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

821 � 1859 - Lettera di G. Sirtori per C. Correnti, con importanti notizie storiche, del 26.1.59. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

822 � 1856 - Lettera di G. Sirtori per C. Correnti del 5.10.56. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

823 � 1859 - Lettera di G. Sirtori per C. Correnti dell’11.2.59, con notizie storiche.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

824 � 1865 - Lettera di G. Sirtori ai deputati italiani, e poi a C. Correnti, con notizie storiche. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100

825 � 1865 - Lettera di G. Sirtori per C. Correnti del 14.12.65. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

826 � 1865 - Lettera di G. Sirtori al giornale “Il Sole”.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400

827 � 1865 - Dispaccio telegrafico di G. Sirtori per C. Correnti.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250

828 � 1868 - Lettera di G. Sirtori per C. Correnti del 17.10.68, con notizie storiche.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

829 � 1853 - Lettera di Gabrio Rosa a C. Tenca del 30.5.53, con notizie del pittore C. Cagnetti.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

830 � 1861 - Lettera di C. Vercesi a C. Correnti del 22.11.61.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

831 � 1877 - Lettera di Elisabetta di Sassonia, duchessa di Genova, a C. Correnti, del 21.7.77. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500

832 � 1864 - Lettera di K. Reinak a C. Correnti dell’8.10.64, con notizie storiche.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

833 � 1850 - Lettera di G. Daelli a C. Correnti del 14.6.50, con notizie storiche.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

834 � 1857 - Lettera di Honrodei (?) a C. Correnti del 23.6.57.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

835 � 1862 - Lettera di C. Triulzi a C. Correnti del 16.12.62, con interessanti notizie personali (albanesi). . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300

836 � 1857 - Lettera di L. Mercanti a C. Correnti del 26.5.57.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

837 � 1890 - Lettera di G. Borghetti a C. Correnti del 13.8.90.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

838 � 1857 - Lettera di C. Vercesi a C. Correnti del 5.2.57.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

839 � 1860 - Lettera di Manin a G. Mason del 3.8.60, con notizie storiche. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 750

840 � 1869 - Lettera di L. Settembrini a G. Spandri del 13.2.69, con notizie storiche.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200

841 � 1870 - Lettera di G. Mazzini a S. Corvetto, scritta poco prima della sua morte, del 18.9.70. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

842 � 1854 - Lettera di G. Mazzini a P. Costa del 13.12.54. Foto.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500
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843 � 1854 - Lettera di C. Tenca al Barone Nengabauer del 10.7.54.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100

844 � 1857 - Lettera di Nino Bixio, comandante del Battello “G. Mameli” all’armatore, del 10.5.57. Foto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000

845 � 1872 - Lettera di G. Garibaldi all’avv. Cantucci, presidente del comitato di Viterbo per i reduci di Mentana, del 19.11.72. Foto. 1.000

846 � 1849/69 - Lotto di diciassette lettere scritte ed indirizzate a personaggi storici diversi.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.500

847 � 1848/75 - Lotto di cinquanta fra lettere e documenti, molti di rilevante interesse storico. Da esaminare con cura.  . . . . . . . 2.500
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CONDIZIONI DI VENDITA

Tutto il materiale offerto nel presente catalogo è di proprietà di terzi . La società AP s.r.l. vende in nome e per conto terzi, dai quali ha

ricevuto regolare mandato di vendita.

Il materiale offerto è generalmente riprodotto fotograficamente. La fotografia è parte integrante della descrizione. Non saranno accettati

reclami concernenti centratura, marginatura e caratteristiche dei timbri (come pesantezza di annullamenti, etc.). Quando non fotografa-

to il materiale offerto è egualmente autentico, di prima scelta e privo di difetti anche occulti, salvo diversa chiara specificazione.

I prezzi di base sono espressi in euro e compaiono nella seconda colonna a lato di ogni descrizione.

Non si accettano offerte inferiori al prezzo di base. Il prezzo di base rappresenta il prezzo minimo di vendita per ciascun lotto. Non si

accettano offerte con la clausola “al meglio” oppure “salvo visione”. In caso di due offerte scritte uguali, sarà ritenuta vincente quella arri-

vata per prima ; l’offerta in sala avrà la precedenza su quelle scritte. Gli scatti delle offerte saranno regolati a nostra discrezione, ma non

potranno superare il 10%. L’aggiudicazione del lotto per corrispondenza sarà fatta al maggior offerente al prezzo della penultima offer-

ta aumentato del 5% . Per esempio, se per un lotto stimato 200 euro la Vostra offerta è di 400 euro ed il maggiore offerente prima di Voi

ha offerto 300 euro, il lotto Vi sarà aggiudicato a 315 euro (300 euro + 5%).

Il prezzo di aggiudicazione sarà maggiorato di una commissione del 20%, più un contributo fisso di 8 euro per ogni spedizione. Per gli

acquirenti esteri saranno addebitati ulteriori 10 euro.

Le offerte in sala e per corrispondenza provenienti da persone non conosciute, saranno prese in considerazione a nostro insindacabile

giudizio, solo se accompagnate da referenze filateliche o bancarie facilmente controllabili. L’ AP s.r.l. si riserva a suo insindacabile giu-

dizio la facoltà di limitare o non consentire gli acquisti ai partecipanti in sala.

AP s.r.l. si riserva il diritto di raggruppare, ritirare, aggiungere o dividere i lotti.

Tutto il materiale offerto è stato attentamente esaminato dai nostri esperti ; gli esemplari di maggior valore sono firmati dai più noti peri-

ti filatelici italiani ed in numerosi casi corredati di certificato fotografico. L’acquirente che desidera una perizia diversa da quella indicata

nella descrizione del lotto, deve farne esplicita richiesta nella scheda di prenotazione oppure richiederlo a voce o per iscritto al bandito-

re almeno un’ ora prima dell’inizio della seduta dell’asta. E’ facoltà della AP s.r.l. accettare o meno la richiesta di estensione peritale. In

caso di accettazione della richiesta, l’acquirente dovrà comunque provvedere al pagamento dei lotti secondo la normale procedura, e

disporrà di 30 giorni di tempo, dal giorno della vendita, per la restituzione dei lotti solo se il perito avrà espresso parere negativo. Scaduto

questo termine non saranno accettate restituzioni per nessun motivo, anche se conseguenti ad eventi non dipendenti dall’interessato.

Il pagamento dovrà essere effettuato alla consegna oppure anticipatamente prima della spedizione dei lotti. Gli acquirenti che concorro-

no per corrispondenza devono far pervenire l’importo dei lotti aggiudicati tassativamente entro 15 giorni dalla data della vendita. Il

pagamento può essere effettuato a mezzo carta di credito, assegno bancario, vaglia, bonifico, c/c postale con la preghiera di inviarci

fotocopia del bollettino

Il materiale verrà spedito o consegnato solo dopo l’avvenuto pagamento.

Eventuali dilazioni di pagamento potranno essere concesse solo se espressamente richieste, secondo modalità che dovranno essere

da noi confermate prima della vendita.

Scaduti i termini previsti per il pagamento (vedi art. 9) la AP s.r.l. si riserva il diritto di sciogliere il contratto, addebitandone i danni ed

applicando un onere a carico dell’acquirente dell’ 1% mensile.

Fino al completo pagamento i lotti si intendono di proprietà del conferente. L’offerta, con la trasmissione dell’ordinazione accetta inte-

gralmente tutte le condizioni di vendita esposte.

Eventuali reclami dovranno essere fatti alla consegna dei lotti per coloro che sono presenti in sala, siano essi pure dei commissionari

od agenti ; per gli acquirenti per posta, eventuali reclami dovranno pervenire entro 10 giorni dalla spedizione, ma tassativamente non

oltre 30 giorni dalla data della vendita. I reclami saranno presi in considerazione solo nel caso in cui, a giudizio di due noti periti, il

lotto non risultasse originale o avesse difetti occulti non descritti, o fosse sostanzialmente diverso dalla descrizione da noi effettuata.

Non potranno essere accettati reclami per i seguenti lotti :

a) lotti composti da più di 10 pezzi non descritti singolarmente, comprese le collezioni e le accumulazioni di ogni genere;

b) lotti formati da francobolli descritti come difettosi, di qualità mista o “da esaminare”

c) lotti formati da francobolli con un valore dì stima inferiore al 10% della quotazione di catalogo.

Nessun reclamo potrà essere accettato trascorsi 45 giorni dalla data dell’asta.

Per i lotti descritti alle voci a-b-c- del presente paragrafo la descrizione è da considerarsi orientativa ed in nessun modo vincolante.

Per ogni controversia il Foro competente è quello di Milano.

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 

7) 

8) 

9) 

10) 

11) 

12) 

13) 

14) 

15) 

16) 



81

AUCTION PHILA

Un’ opportunità

per tutti i clienti

è sempre possibile 

saldare gli acquisti effettuati 

in sala o per corrispondenza

con un pagamento tramite 

carta di credito.

Gli acquirenti per corrispondenza

dovranno indicare sul modulo d’ordine

il loro numero di carta, la data di

scadenza (mese e anno), il codice di controllo

a tre cifre rilevabile sul retro della carta

e insieme al materiale riceveranno

la ricevuta del pagamento effettuato.

VISA MASTERCARDCARTASÌ EUROCARD
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LOTTI E COLLEZIONI

L’ ASTA VELOCE

verrà battuta alle ore 16,30

Viene offerto un eccezionale insieme
di Lotti e Collezioni,

risultato di corposi e importanti
conferimenti. Il tutto a prezzi

base di grande interesse.
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